BIANIOBIAIL BKA3IBKH. PO3B’AA3AHHS

Posaia |
§1
l.a) g=4,r=7,6qg=0,7r=3];B) q=—5r=24:1) g=—1, r=100
D) g=—4, r=7;€) q== ,r=:31;e)q-=1.f 100; x) q=25, r=24.
1.2. a)b_—47 g=2,6=94,g=1; 6) b==1ll, g=1; B) b; =288, q, =1}
by =144, gy =2; by =TT, g5 = 4; by = 28, g, = 11; by =11, gz=28; 1) b= 481,
q—-l b=237, q=18; n) b=26¢g=1; b=13,g=2; €) 3a b moxHa B3ATH Jo-

BisibHe uijde uyHcao Take, wo | 6] > 14, q...O

1.3. 4) b=25, r=21; b=26, r=7; 6) Takux b i r ne icnye; B) b=17, r =
15; ) b — noBinbee uife uHedo, npuuomy | b| > 97, r=>57; 1) b= 108, r=59;
b=1, r =0,
2

2

1.4 'a) 2k, keZ; 6) 3k, ke Z; B) 8k, REZ; 1) Th+3, keZ n)4k+l kcZ:
k<41, keZ €) 3k+r,r=12 ReZ, x)6k+r, r=15 kel

mq+np mn—pq
m—p ~ m—p

e)

1.7. PosrasuyTs pisnuwo
YHTJIOM,

1.9. 6) Poskaacts 119 — 1 na muoxumxu: (11— lg(ll S | S DU § QTR Y
B) 22225555 + 55552222 = (222255'35 + 45555) + (555522 42222) (45055 42222)‘
PosrisiHyTH KOXeH BHDAs y KPYIVIMX OyXKax, BHKODHCTAaBIUH TOR ¢akT, WO cyma

OAHAKOBHX HeNapHHX CTeNeHiB MIAHTbCA Ha CyMy OCHOB, a Pi3HHUR OyAb-AKHX OJHa-
KOBHX WIIHX cTeneHiB AiNHTLCA HA DiSHHLIO OCHOB.

§ 2

2.1. Mpoeri uncna: 127, 919, 1033, 1657, 2647, 3163, 3623, 3631, 3767, 3769.

2.2, 23) 2, 3,5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67
71, 73, 79, 83, 89, 97; 6) 101, 103, 107, 109, 113, 127, 13}, 137, 139, 149; =) 151,
157, 163, 167, 173, 179, 181, 191, 193, 197, 199; r) 557, 563, 569, 571, 577, 587,
593, 599; ) 1259, 1277, 1279, 1283, 1289, 1291, 1297; ¢; 2309, 2311, 2333, 2339,
2341, 2347; €) 2551, 2557, 2579, 2591, 2693; x) 4327, 4337, 4339, 4349.

23.2) 2°.5;, 6)2%.3%2.7;, 8) 7-11.13; ) 1009; n) 29 - 61; e) 23.3%.5%
e) 5367, x) 28.8%. 113, 5 2% . 8.5t 73 . % 17. 2337,

2.5, a) 13.61; 6) 2°.3.31; 8) 2% .81 .127; r) [osuauntu wncno 7% ueres x
I posknacrs unc/o @ HA NiHIAHI MHOXHHKH (X — 2) (x+3) Ticas cnpoimeHs gicTaemo
a==2%.601-2399; n) 13.61-37.73.181; e) 293 - 3413; ¢) 13 . 4561.

26.3) p=22; 6) p=3; B) p=3 Np=3 n)p=3 e) p=3. Yuncaa 3, 5
i 7 e enqunol0 TPifiKOIO NPOCTHX wHCes- ! 6nnanar (npocti umcna p i p+ 2 nasuBawT
NPOCTHMH 4IHCAAMH-OIU3HATAME); €) p=3. SKwo p=3k-+1 abo p=23k+2, 10
lmc.no 8p2+1 € ckiajeHuM. SIkwo p =23k, 10 k=11 p=23. Toxi 8p2+ 1 =173
i 8p° +2p4 1 =1T79; %) p=3.

2.8. p = 13. Posrananytd piBHAHHA 2p+ | = (2x + 18,

2.9. a) Slkwo p — napue, To p -+ 10 — ckaajene, AKWO p — Henapue, 10 p + 5 —
ckaanene; 8) fAxmo 2" =394 1, 10 2% — | = 3¢ — cxkAajene uHOIO, OCKiAbKU n > 2;
skmo 2% =3¢+ 2, 10 2"-]— | = 3¢ + 3 — cKkaageHe uHcs0.

2.10. ¥Yci Ha‘rypa.ubm yncaa MicTdTbea cepen uncestt Buay 30k + s, Ae k — uine
uncao, 8 s=0,1,2, ..., 15. 3 nux npoctumu MoXyTh OyTH uncaa BuRy p = 30k £ I,
30k + 7, 30k + 11, 30k i 13. Po3rasHyTH BCi MOXJHBI BHNAJKH.

2. ll a), 6) Buxopucra.u METOJ, MaTeMaTHYHOI iHAYKUii; .

B) P\Py o Ppy =P (s> k g> l) SBIAKM P < PPy Ppy § Ps< PyPg ... Py
Toni Piy1 < PPy -+« Py

i nOKasaTh, WO BOHE € NRiAuM
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r) Hexall p, — nali6inpme npocre uHcae, mo ue mepesumye n > 2. Kanonlunut
posknag uucAa t==ppy...p, , MiCTHTb TiILKH npocri uucaa, Giapmi 3a n. Orxe,
t>n, a ToMy piPg...Pp > N

2.13. Slxwo n ckaagewe, To n=2ab, a>1, 6> 1. Toml 2" —1=2®—_]=
= (2%)® — 1 — cknazene.

2.14, Sxwo n Mae Xou ofuH Henapuuf ainvhuk 4 > 1,

TO

n n n n
— Sd—1) —(d—2) -
2t 1 = (2% + )¢ —2f +...—=27 41,

ze o6uaBa MHOXHMKH Ginpmi B 1, ockiibkn n >3, d > 8 Toxi umcio 2041
6yn0 6 CKJAANeHHM, WO cynepeunte yMoBi. OTxe, n = 2%,

2.15. Bukopucrata piBHicTh p3—gd = (p— l)(p + 1) — (¢ — D{g + 1)

2.16. 5. BukopuctaTtH 2agavy 2.6, e).

2.18. fxmo n =1, T0 nNoKAacTH x=3; #KWmO N > 2, TO NOKAATH X =nd

2.19.a) n=2,n=_8, 6 n=3. ‘

2.20. Hexa#t p — npocru#t ainburk al — 1, Ockineku p < nl — 1,10 p < nl. Kpim
roro, n! Heip, sBigku n < p. Orxe, n < p < nl (3 pgoBefeHOro BHIJIHBAE, WO
MHOXHHA NPOCTHX YHCET HECKiHueHHa.)

221 (n+ Y42, (n4+DI+3, ..., 4+ DI+ )

2.22. a) [IpunycTumo, WO MHOXHHA NPOCTHX uMceAd BHAY 3k -+ 2 ckinueHya.
Hevaft ue uncaa py < py <...<p, Poarasguemo uncno f=3p,p, ... ps—+2
3posymino, wo ue uncio BuRy 3k 2. Ockinbkn ¢ >p, i ¢ > 1, 70 ¢ ckiageue.
Orxe, BoHO AlnHTbCA Xoua O Ha oAHe npocte uuciao. Ha 3 BoHO He Aifnrbed. 3po-
3yMiso TaKoX, Wo Bei npocti AIMLHHKH 4nucaa ! He € Buay 3k - 1. Orxke, ancio ¢
RIIHTBCH XOuA O Ha ORMH HPOCTHH RiMbHHK BHAY 3%k - 2. Ockiabku BCl Taki mpocti
YHCIA 3HAXORATHCA Cepejl YHCeN Py, Py ...y P, T0 ¢ HINATBCA HAa OXHE 3 HHUX,
Tom 3 pisnocti {=3ppy ... P, + 2 BumaMBae, We HAa ue 4YHCAO NOAMIHTHLH
# yucao 2. Hicraau cynepeunicrs.

§3

3.1, a)0; 6) 7: 8) 21; 1) 13; 1) 2; e} 17; €) 55; x) 41; 3) 71; k) 420; m) I,
3.2. 2) 13; 6) 23; 8) 119; 1) 23; n) 7; ¢) 21; €) 2; %) 33; 3) 17; x) 12; m) 1.
3.3. a) 2; 6) 0; B) 2520; r) 99671; n) 138600; e) 3276; €) 1116; x) 67818;

1

n(n < 1){n+2) npn n wenapuomy; n) 4582198; e) 4272,

35.2)3=5.21—2.51; 6) 2==20.(~26)3.174; 8) 20 =—6.899 +
411 .493; r) 17=—10-1445-+4+23.629; 1) 43=—4-903--5-731; ) 47 =
e=2.1786—5.705; €) 6 =— 135 . 822 1- 64 .1734; %) | = 17 . 4373 4 90 - (—826);
3) 17 =45 . (—3791) + 52 . 3281.

3.6, Oue. npuxaag 3, § 3.

3.7. a) a=230, b==120; a =60, b =90 i nasnaxu; 6) a = 24, b=120 i nas-
naku; B) a =23, b= 10 i HaBnaku; r) d = 20, b = 420; a = 60, & = 140 { nHasnaku;
B a=4, b=180; a=20, b=36 | HaBnaku; e) a =495, b =315 | wuaBnaku;
€) a= 140, b =252 1 naBnaku; x) a =24, b == 24; a =8, b = 12 | HaBnaxu; 3) a == 4,

= 12 i HaBNaku; K) a =24, b =-2496; a =192, b =312 | HaBnagu; 1) a =552,
b=115; a==435, 6 =232 | uaBnaky; M) a =75, b= 195 i naenaku; u) ue icuye,

3.10. a) a? — 1, ge d=(m, n); 6) 13, sxwo (a—>5)i13; |, sKwo (o —5) ue
¢ 13. Cxopucratuca pisHictio 4 (a?+ 1) = (22 4 3)(2a — 3) + 13; B) 7.

3.12. a) I'pynyloud NOAGHKH, MOKA34TH UOCHif0BHO, WO UE WYHCAO AIAHTHCA Ha
271 i Ha 7, i BukopucraTH cniBBinHomenus (7, 271) = 1, 7. 271 = 1897; 6) noknactu
n41=a%i noxasaty, mo (a®*—1) a®(e®+ 1) ginusea va 7, 81 9;

B) 3acrocyBaTH iMaykuiio (3a 4HCAOM 7, nOYUHAKYH 3 f == 0);

1) Posrasuytu pissumo (a4 1)— (@ 4 1).
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§4

4.1. a) 121 168; 6) 9 i 217;B) 24 i 1170; 1) 8 { 624; n) 30 { 2418; ¢) 8 1 1440:
€) 12 i 1960; x) 24 i 2808; 3) 16 1 2340; k) i3844; 1) 81 3096; M) 24 i 8736,

49.a) 1,2 4,8, 3, 6 12, 24; 6\, 5, 28, 2, 10, 30; 8) 1, 5, 25, 2, 10, 50,
4,20, 100;r) 1, 2 4,8 3,6 12, 24, 9, 18, 36, 72, 5 10, 20, 40, 15, 30, 60,
120, 45, 90, 180, 360; x) 1, 5, 25, 125, 3, 15, 75, 375.

4.3. a) 20; 6) |, axwo T(n) = 1; p, kWO T (n) = 2; p?, AKWO < (n) = 3; p? abo
pg, Akwo t(n) = 4; p*, Axwo t(n) = 5; pb alo p'«;, AKLIO tgn) =86, ge ckpisb p
i ‘g — pisni npocri uncna; B) 675; 1) 200; 1) 192; €) 193; ) 180; x) 45 360; 3) 18;
k) 28 3% B% n) 120; m) 3* 5% w) 1400.

44. a) m = 2% e k— foBiNbHe maTypadbHe YHCIO.

4.5. a) 28; 6) 160 a6o 1€9; B) 280.

4.9. a) 16; 6) 30; 8) 40; r) RO; 1) 200; e) 500; €) 192; x) 400; s) 320,

4.10. a) 8; 6) 12; B) 24; r) 40; 1) 66; e) 20; ¢) 2.

4,12, a) x = 16, 24, 20, 30, 15; 6) x =36, 28, 13, 26, 21, 42; B) posm'sakis
HeMae; T) x=2 NPH p==2; x=p, x=2p npu p > 2; p) x = 2%+1, 9k . 3. o4—1 5.
9k=2 15 npu k> 2 x=15 upu k=3;¢) x=2% REN; € x==2t.3, k1€ N;
K) PosB'A3KiB HeMae; 3) x = 5", RE€N; k) x = 5%, BeEN mx=2*%.5 ne &, seN
i, 6)=1;, M) x==3.

4.13. a) 7875; 6) 143; B) 14 161; r) 741 125; n) 343; e) 67 375; €) 143, 183, 225,
244, 248; x) npH p + 3 posB’ASKiB HEMae, NPH p = 338k MOXKHA B3ATH OyAb-siKe
HaTypaJibHe uMcao, Blaminme Big 1.

4.15. a) 2; 6) —3; B) — 1, 1) 2; p) 4; ¢) 3; € B; X) 4;3) —2: k) —3; ;) 2.

4.16. a) 0,14; 6) 0,86; 8) 0,5; 1) 0,6; n) 0,5; e} 0,15; ¢) 0,4; x) .
4.17. a) [2,3x] =3, 7Tomi 23x —a =3 a60 2,3x =3+, fe 0 < a < 1. OTxe,

3232

|
13';

4 0 40
3<2 3x<4 toxi 2—::’3<x< -i':.&-.OcrarotmomamoxE{%: @[;G)xé[so 60[;
B) X == r_n_—({I_-_g, 0<a<ly D=7 n VT, Vileyx=1: e x=0;

1
23 ®) x=01; 8) x€ F; K) x€lmy; (m—N+ DI, re y—uine uncno, npyu-

v <m—1.

IOM3141.‘1118.”:1) Hexai x=[XJ;i-r i y=[yl+s ne 0<r<1 i0gs<l, Toni
x+y=[x]4 g1+ (r+s). Axmo O<r4+s< |, 10 [x+y]=[x]+[y]. Hxwo
I <r4s5<210 [x+ 9] > [x] + [y]. Orxe, [x + y] > [x] + [y]; B) skmo p = 44 +- |,

p p—1 p—3
TO{“{}=’3= 7 ;ﬁKm°P==4k+3,'r0[%}=k="4—';r) a=mgq-r, ge
a

t J—
0<r<m Toni r—n-_—:q-{—,;,zxe 0<,%< 1, sBigkH q=[”—-‘:]immy mi =Em—’;
8) BMKODUCTATH TBEPJLKEHHH 3 0. a) niiel sajaul; X) POMIAHYTH BHIAAKH m = 4k +1,
im=4k+3.

4.19, a) 48; 6) 98; s) 832; r) 13589,

4.20. a) 25.34.5.7.11; 6) 2'9.38.53.78.11.13.17; B) 238. 318, 5o
470118132 . 173.192.23 - 2931 - 37; 1) 2. 3% .58, 71 16, 135 . 17¢ %
X }93-233-29'*’-312-37’- 41 -43-47 .53-59 .61 - 67-71-73; p) 20.1]. 13 %
X 17 . 19.

4.21, a) 1%676) 28; B) 494.

4.24, a) [m]—[;—gg] = 1_1450;
0 99— 2| %2] + @]m

5) 100_[%9]_{'_2_0 +[l‘é_°]=33;
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1) 1378; x) 5634; ¢) 393.
4.25. 30.

§5
5.0.a) [1; 3 1, 1, 21,[:":-_:—“—, % %.‘;_ %
P
P ‘
DL LA =T T 7 2
HIl—21 1,2 1, 5], }1:: L . N

Pﬁ
4] "‘"27 2» lv 3) lr l» 4, 3]: —Q-;( =

— 187 602
114 * = 367
Py 6 5 1 313
— ', TR Ty e TS e =y 1 mm ——
&) [—6; 1, 1, 28], Q, | ! 5 =i
P
r 3 4 7 11 51 52,
€) [3, i, lv 1, 4, 10), Qk.—:l' T1 3" ‘3‘" —4" ‘43’
Py —1 0 | 1 2 3
K= L L L L L 2 6, a e ey ey —F 1
A g, Tt At Y At
5 13 &
—13’ Ta Tar
Pr 1 1 3 4 7 46
8) — I 2, 2,1, 1, 6, 2], 'Q-‘——- —Tv -‘ﬁ. -—'5—1 —71 —‘1-21 —.-79’
99,
=17’
P, 0 1 1 3
Q02 L2 g =T 7 3 F
Py 1 0 4 5 9
—1; R N i e e T
B =104 ]Qk T -5— T — %
s 149
~3" 330
20 141 97 17 369 833 73
5.2. 3) 31: ©) 53z B 23 TN B9 1w 9w ¥ Rn
24 o2 2
9 —TE ¥ — 1o M 3
o 245 64 73 9 1 25
5.3. a) —=5; 0) B3 ®° 25. r} et ) Tyt e) ]RO’ €) —2,,9, X) —441,
2633 a‘+4c3+3a a%h® + 4a% 4 3a
) Bo X Tarss N wEisab
5.4. Buxopucratd Te, o
< =P "Qm Qn-—l—Pn—)Qn:(“l)n'

@ b (a (@8
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5.6, a) §g~““+° 01) = 0,78. 3mak moxubkm &}», ocKimbkn 2)& <8,

'y
648 __ 69 571 35
6) zgg ~z7(+0 0003)~ 1,6830; B) gzq =35 (—0,0005)~ 1,5009. 3nak rnoxulku

P
¢—», OCKiJIbKH 'Q: > —b-.
277
5.7. a) 37 3 HALBHIUKOM; 6) 1g1 3 HemocTaueio.
7.
5.8. a) x=[§%]=:2; 6 x=2.

5.9. [1; 1, 1, 4, 3). Poskaactu 5B aanworosHit xapi6.
5.10. ¢, =3.

587
5.11, 3aminutn Apib NE nigxigiHeM apoGoM 3 NOXHOKOIO, $IKAa He IiepeBMIUtye

0,001. ﬁ;_[s; 5, 7, 3]. Tliaxiani zpobu:

Po_ 5 Pu_26 Py 187 Py o7
Qy 1’ Q" 5 Q2= 86" Q3 113

26 1
flkuio B3aTH API6 £ 5o 1O noxXubKa CTAHOBHTHME 5—-56 = -—8—0.-:-0,006. OckinbKku

26
0,006 > 0,001, To api6 F He niaxomutb. Bepemo ZApi6 36 3HaxonumMo noxubKy

| I
36173 = 1068 = 0:0003 < 0,001. Orxe, MoKHa NOGyAyBaTH nepexayy sa oliOMO-

roio BamSBl 3 xiapkicrio sy6uis 187 i 36, wo Texwiuko MmoxauBo. a) 22 1 7,
6) 163 i

5.12. a) x = —B8360 — 1174, g ~27l7+38t, tez,

6) x=—2-44t, y=—4+74 tcZ;

B) x =—120 — 114f, y=454-4lt, (¢Z;

r) x=1—9¢{ y=39-449¢ (cZ;

Nx=9+3lt y=2-—12, tcZ

& x=75-+22 y=—120—37 (cZ

€ x=4417t, y=—11—53, tcZ

X) x=-—15-—39t y=—25—064t, tcZ;

8) x=—154-37t, y=18—43t, (¢Z;

K) X = l270+359t y = —2020 — 571¢, tcZ. .

5.13. a) Posp’sasKkis Hemae; O) x =442/, y=23, t€N; B) x=3, y=35.

5.14, 56 i 44.

5.15. 19 pomok 11 om saBwmpmka i 7 powok 13 cM sapwmpmks abo 6 gowoK
11 ci sapumpuwky i 18 gomor 13 cM 3aBUWIKpPUIKH.

5.16. 2 Mimku no 60 xr i 4 Miwku no 80 xr.

5.17. 3—>5¢ Ginerip no 30 xom. i 28 4 3¢ 6inetin no 50 kon., ge — 9 <t <0,

5.18. Topobuis ~—~9, ropauus — 10, roay6is — 11.

5.19. (O, 18, 8); (1, 16, 9); (2, 14, 10), (3, 12, 1D); (4, 10, 12); (5, 8, 13);
6, 6, 14); (7, 4, 15} @8, 2, 16); (9, 0, 17).

5.20. a) (1; @5 6 (L (I, 21 ) [2, BL: ) [2 @ D; a) [2; (l l, 1, 41
e) [2; [1, 4)]: €) [3; (6)] ®) [3; 3, 6 9)[3 (2 6 w3 (1, I, 1, 1. 6)1;
x) [5; (3, 2, 3, 10)]; ™) [5: (2 10)] H) [7; (1. 2,7 2,1, 14).

5.21. a) [(2)}; ©6) [(1 9k B il; 2 2 2, 12, D 1) [2: SV VI E
1, 4, D]; ¢ [2 (18 2)] )[l 7 }l 6)}; x) [—-5 2,53 L1 10,1, DL
s) [3; (3 1 1Q, , 3 5 7 @, 6)], ax) (0, 14, 8, 1, 2, 1, 8 13)];
M) [1; (2 2, l 12, )], H) 12; 1, 4, (5, 3))

522, 2) V§2+‘] V_§2 : B) V29—l T) V"s' 2 n) V53—7
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&) I1+VL ) e - V33~ 95; *) V— 3 3) Vb—l' K 2 (VZI—1);
DIHVE o By Vs |
5.23, a) ¥ 37 —3 V— 3. 6 __V792li-69 5) 5V13:;—13 V01 —1

“,

A)V37—1 )V37+3 )5V2 2(V‘+2) 25 V‘

294-VE_ 138—1/5 18+V506 4V95—18
B U o A M) T W) 19518

5.24. a) x1— 02 o, 6) #2—92=-0; ) s0—y__ 4. 0; 1) 10x2— 17—
~5=0; g 19x — 37¢ 1| = 0. €) 20— 15¢ - 26=10; &) 16x’—32x+l3 0.

5.25, 8) x =V @I, )x—Vq’-!—

5.26 a) [5% 29;  6) [q%; @ 269 8) [q; (1, g—1, 1, 208 1) [¢% (g% 2¢%).

5.27 a) 1= =(5: 1, 2, 3, 10] ~ 5,7 (4-0, 0002)
103

6) 3,14159 =[3; 7, 15, 1, 25,1, 7, 4]~]—,—3(+0000004)

B) §(+0,o7) "‘*“r, r (+o 00005)_2"/3

5.28 a) x, (—OOOOI) = 4,7808, x,—'tr-5*7-(—0,0001)z2,7192;
6) x,~-—(—oooon =~ —0,7250, x,z—%%‘(-0,000])x—R,WW;
8) x,-z—w(—o,oom)z—zws, x, 3”(_00001) 1,0332;
r x,:::?%(—OOOOI)zLSNS, Xy =~ ]30(+00001)~04384

n) x,-:.--—l—zg(+0,0001)x—2,008, x2~-|40(+00001) —3,2071.

5.29. Po l & _ 4 ﬂ, 5 ﬂ, 29
’ é’s" v 3T 9,
5.3). 55 :
24) 30
5.31. a) [5; (2, lO)lz—: 6)[7;: (1, 2,7, 2, 1, 191~ &5
l 109

B) [2; (1, 4, 1 y D= 9 DI 12,1, 1, 1, 2, 1, N~ = 707

5.32. a) Yepes x NO3HaYUTH APi6 [(b D Tozi [(a, =a+xi TpeBa nosectsn,
mo x(a+x)--g- Ockinbky r = T » TO B pesyabrari NepeTBOPeHL MaeMo

b+a+x
x“‘+ax—-—:——0 10670 x(a-l-x)-—T,
4 2
B) Nokasatu, mo :;_3;2;’- ! =[a; a, a, a]. SAxwo 1pi6 [a; a, a, a] o6uue.-
4

JMHTH, TO RicTanemo ;l- :a 2a+ l, o cBigvmty npo HECKODOTHICTD OCTaHHLOrO;
r) skmo (P, P, 1)=4d, 10 P =g, Py 1+ P,y s3Bizku (Prnepp Ppg)=d.
lpn n= 2 maemo d — (Pp Pg) = (‘71‘70 + 1, 99) = 1. Teepnxenus @ Q,,_ )=1

R0BOAATE anadorivHo; ) BHKOPHCTaTH pesynnTaTh cagauj 5.32, I); e) sactocysata
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€) _BHKODHCTATB IHAYKL( 33 HCIOM n; K} BHKOPHCTaTH iHAYKUIO 32 udcaoM n i
cnissignowenns Q, = q,Q,_; + Qo > 2Q,_s;
71) 3HaK pisHEMi
a Pn+Pn+l_‘7n+2Pn+l+Pn pn+Pn+l
Qt+Qng1 ~ Gnpelnp1+Q ~ QutQnp

(=" (gpq2 —1)
(qn+2Qn+l + Qn) (Qn + Qn+l)

sanexutb BiA napHocti n; ﬁ._P"-i-P""'l <a mpn n=2k a< PatPuy .
Qn + n+t ? Q,, + Qn-H P
Pn + Pn+1 Pn
= 6 =7 Mix i . Toni
n=2k+4 1. [MOpi6 0 FQpr JieXKUTb a i 0, o
Pn P+ Pn+l Prx _ |
T |7 o T T e @ F G

P
3aypaxenns. Beranopiena nepimsicTs jae RHKHIO rpannwo Mg,a..a’-'l
”

i, oTxe, AonOBHIOE BifoMy HepiBHICTH
Pll
T,
M) Teepixenns BHNHBae 3 piBnocti
(Gnt+m) Pry +Prg 9P n—t + Png
(qn + ’7‘) Qn-—l + Qn—-2 mn—l + ¢n—2

e A > 0 — po6yToK 3HAMEHHHKIB TNiAXiguHX ApeGis;

sas. o) LEVITTIE _ gy,

6) MaeMo piBuAHHA b¥3 —abx —a =0 (aus. 3ajauy 5.32, a)). Cyma xopeuis

1
< H
Qn n-1

]
n—32 -
= (—1) me—

Uboro piBHAHHA [OPIBHIOE @, 3BINKH Xy = a—[(a, )] == a)];

|
B) ockinbkH x ==[a; (b, ¢)] =a+ @, o7 To [(&, o)) =7z Yucno (6, ¢)] e
KopeHeM DiBHAHHS cx’—bcxl—b =0 (nmls. 3agayy 5.33, 6)). Orxe, apyrufi xopius

[(L', b)]’
a ab4)
r) T=%%F1 Uucna x i y 3afioBONBHAIOTH YMOBY
e+ Nxd—(abc4atec—bx—(@+1)=0,
(@) yp—(abc 4 at c—~b) y — (bc4- 1) = 0,

i x ab+1 a X
3BIAKH v =b—-—-c+l, OTXKe 'Fz-y—;

B Skuwo Vm= {90 qp» g3, - -} 1 Go+Vm =290 9 qp»- -] > 1 1 =1 <
< g —Vm < 0. Orxe, 90 -+ V'm Bupaxaersca uncTHM nepioAHYHEM JaHWOTOBHM
apoSoM, 10610 gy + V' = [(240; 41r Ggr - « 95)]- Tomi Vim = [dg3 (91 G2r+ + + 9n)]-

0y2+P,_, P, 5 3 Py 3
3V§+Qk__l, Qk _[1 ]' Qk—l_l’

3BiAKH X =8 —[(¢, O)];

MOXKHA 3HaHTH 3 YMOBH

3

X—a

5.34, a) a =



_V3+s 57—V
3Vez+1— T
6 a=(21,521 @ 1)1=—““‘51+2§V3'

6.35. flkwo x = [a; @, 4, ...] =|a, x|, TO "=a+ g’+ :

§6

6.1, a) 64; 6) 159; B) 596; r) 1205; 11) 1429 e) 1874.

6.2, a) XXVI 6) CXIl; B) MCMLX

6.3. a) 10° 6) 10'2; m) 10'5,

6.4. a) 110002, 6) 10001 Hly; 8) 1010119; 1) 1{14; ) 2255025,; e) 3(10)94913‘2
€) 30413;; x) 190000,,; 8) 56, i ocraua 202;; k) (10) 94, 187, B ocraui; 1) 244,

6.5. a) 100001,; 6) I, 11101, 8) 100000, 11001,; 1) O, 1337g; m) 11, 144,

6.6. a) 15; 6) lg B) lg; 1) 15 m) 15 @) g € 135 %) 155 8) 175 K) 1g 1) 1
M) lg; u) lg,

6.7. a) 39, 6) 205; B) 229; r) 2617; n) 704; e) 8387; €) 1668; x) 1523; 3) 6871;
K) 5669; 1) 43923,

6.8. a) 0,875; 6) 0,75; B) 25,9365; r) 287,388671875; m) 0,044921875.

6.9. a) 4(10)2(11)12, 6) 230 5789, B) 11202 {02 120 1005; 1) 367 34lg;
x) 10001000 110 110 111 101 100,; e) 2 121 3114; €) 41264,

6.10. a) 11111111010, = 2210122, = 31 132, 6) 1010111000010, =
== 10211012, = 42 1215; ) 2061;; r) 1653212,; n) 55 1734; €) 42 167,

6.11. 3) 4, 6)5;B) 9;1)9; 1) 5; € 9; € 7; k%) 6; 3) 5.

6.12. 2)5;6) 8, 8) 6, 1) 7, n) 7, e)7; € 7; K)9; 38) 6; K) OyAb-AKa OCHOBa
g g=> 2

6.14. a) (100...01),; 6) (11...1100...00),,

————— [ —

N et
2k-1 p o—1
6.15. x =2,
6.16. 2) 7‘243 ‘29 =210 047.
6.17. 153 84¢.
6.18. Xy =0, VN =8; Xy =8, y2=0.

6.19. 361.
8.21. (xyz),o = 150, g= 15.
8.22. 63,9 = 774 =333, = 111 111,,

Posgiall
§7

7.1. Yol wmuoxuuW, xpiM MuHOXuE 3) i ™). Yei xiabus 3 ORMHHUAMH. Kinsns
6), 1), e), X) MicTat opKuHwO npy m= + |, [Misvuuku oaunuui: a) 1, —1; 6) I,
—lrpy m=zx1;8) £@+2V2), rencZ n 1, —I, i —i; ¢ |, _, t.
—inpgm=x ;e |, —1; K) |, —1 npu m= 1 1; x) l -—l .u) yel Heuy'lbom

1¢¢V’3 —-lj;tVa
enemeuru; H) 1, —1, g 3

7.4. Yol wmuoxunm, kpiM a), e Kidpuamu. Yei Kimsus, xpm e), X), a),MicTATb
OfUHHyHHA eeMeHT. J1N1bHHKH OAHHHLI: 6) Taki marpuui A, wo |[A|= + I;

1]

1 -1 0
B), T), A) OyAb-fiKa MEBHPOAMKEHA MATDPHUS; €) (0 ?>, ( 0 1); 3) OyAb-AKa Hes

1 0 —1
HY/JbOBA MaTpHUA; K) (0 l) { ( 0 (l))' M) Oyap-fika HeHYJAbOBA MAaTpHIA;
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H) 6yab-AKa HEHYAbOBa MaTphus. J ibHHKH HYa A MaloTe G) — e}, Ue BHponKen)
HeHyapoBi MaTpHui. KomyTaTHBHHMH € KinbLA €) — H).
7.5. Yci MHOXHHEH € Kiabusmu. Bei kinbus, kpim 6) — 1), € KOMyTaTHBHHMH i

micTaTy opunnwo. JiibHUKH OZMHHLI: a) o 1)

13 i3 L _3
2 T2 7 7 -7 T2

-1 0)
(0-—1' 1
2

1 @ -1 \] 1 0
e) Oyab-fiKa HERYJL0Ba MATpHLA; e) (0 i ); x) ( )‘

I

0of e o

..

o] ~ o]

80| —
!

o] ~
]

1
)

0| —

L
2 —

¢

1 0 —l 0 1
-—1 0 <—l 0) (l 0y 3l | b) 6o (—l b) b ) .
< 0 __]); o 1 \o -—1)’ (0 1 a 0 —I » A€ 0 — NOBiJbHE 1Lije
I b ¢ —1 b ¢
uncao; K )matpuui Buay | O 1 b}, 0 -1 b ) Dinvunkn wyas: a) uemae;
0 0 1 0 0o —I
a a a —a
6) — 1) yci HenynwOBI MaTpHLi; e) HeMae; e) maTpHHI BHAY i ),
a a ~—a a

. a 0 00 .
fe a9=0; k) Marpuui BHAY (0 O)i (O b)’ ae a, b+ 0;s) goBiibHa MaTpHus

b
BHAY (g 0). b = 0; ) MaTphui enpy
0 b ¢
00 0 b nebtdtcts0
0 0 0

7.6. Kinbuiem € TigbKu a).

7.7. He yTnopioioTe Kijblle MHOXHNH 8 mn. 6), f). Yel kiabus xomyrartusui,
Jiabuuky OLMHRUWIE: a) yei efeMedTH (OAMHHUEIO B UBOMY Kinbul € napa
(0, 0); B) Hemae omuuuui; 1) (I, 1), (I, —1), (=1, 1), (=1, —1) (oaunnueio Tyr €
(L, 1) ey —=x) (1, 0), (=1, O); (onumuug 1y7 (1, 0). AiAvuuxu nyas: a) yei
napu, kpwv syasosol (I, [} { onuuumanoi(0, 0); B) yci napu, kpiM myasosoi (0, 0);
r (@ 0), (0, b), ne 4, b+ 0; ¢) (a, 0), {4, —a), ne a+0; €), X) RinbHUKIE Hyas
HeMae,

7.10. OGpactamu uinicuocri e 7.1: a), 6) npu m=1; 8}, 1) npy m=1; pn),
€) npn m=1;€), X) apu m=1; ), aA), B; 7.4 &), 3),K), M), u); 7.5 a), e);
7.7: ¢), x). Ilonamu ¢ 7.1: m); 7.4: 3), m), u); 7.5: e).

7.11. [JincHukaMu Hyas € Bupasy BHAY a-t-ae, @ 50.

7.12. JlinnudukaMH Hyad e Bupasu Bugy be, b 5 0.

§8

8.1, a) [{socTopoHHi igeann; 6) aBocTopoHHIR inean; B) JaiBuft igeas; r) upa-
BHA ifean; 1) ABOCTOPOHHIH imean; e) ABOCTOPOHHIX i(Aean; €) RBOCTOPOHHIN igeadn;
JK) KBOCTOPOHHIH ineasn; 3) ABOCTOPOWHid igeas; K) ABOCTOPOHHIA 1zeas; J) gBOCTOPOH-
nifi inean.

8.2. a) [lpaBuit igean; 6) npaBuil igean; B) aiBuit igean; r) asocroponuint imean;
I) He e igeanoM Npy a+0; e) He e igeasoM npu a0 i b 0; e) asocroponniit
igean; x) He ¢ ineanom npu a + 0; 3) ne e imeamom npH a % Q.

8.5, a) <I>=1Z; 6) <6>;8) <6>;r) <3>;1) <6>;¢) <I18>; &) <2>;
K) <20>;3) <40>; K) <1>=1Z; 1) <35>; M) <35>,
) 8.28. a) <1>=12;6) <2>; 8) <3>; 1) <1>=12; 1) <2>; ¢ <1>=1;
e) <2>,
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_ 8.10. Buxopucratu samasy 8.3, B); a = b(mod0) ol i Thibku TOI, KOMR uHCAA
a i b ZOpiBHIOIOTE OfiHE OJIHOMY. .
8.11. s daxrop-kinbua Z, = Z/<2> MaeMo Tabn. 47, 48. JiAbHHKIB HyaA

B Z, HeMae; 11 =1.

Ta6nunusa 47 Ta6auus 48
+ 0 1 X 0 1
0 ] 1 0 0 0
1 110 ] 010
Iaa Z3 — taba. 49, 80.
TaGanus 49 Ta6awus §0 _
+ joa il 1|2 I x | 61 711] 3%
5 | o |13 5 |85 l%
1 i 2 0 T 0 1 2
' BEARRE s | als 1]
Ilinonukis nynn B Z wemae; 1 ' =1; 71=3
Laa Z, — Taba. 51, 52.
Ta6annsn 51 Ta6arusn 52
=+ 0 1 2 3 X 0 1 3 3
slalilsls s 15 |5 lals
T 11303503 EEREESNEEE
AENERERE s lalslsls
3 3 0 1 2 3 0 3 2 1
JUNbHHK HyAs 2, T !'=T 3 1=3.
Hna Z;— 1aba. 53,54,

Ta6nuna 53 Ta6auusa 54
+lalilzls]a x1 31l 1l3l3]|3s
o | ol 1|3l 3]|1 sl oalalaslala
il 7{z]|35({alsa T o1 71238171
2|1 213} 4| 0| 1 2| 0l 2| 1 3
3 3 4 0 1 3 310 3 1 1 2
11 10| 1| 32|38 d ol a3 3]T1
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Iineuuxis nyas 8 Zg nemae; 1! =T, 371 =3, 31=9 111,
8.12. 22, z3 i 25

—-_._,-—-___

815 a) r“ T 31=3, “=5, i1 =3, 3"‘:3, —6_1=—; 6) T~! =
=T, 3 1=3 3 !=5 7T'=78 T !=T, 31=5 3'=7 B5!'=73,
T B =8 T =T, 31=7, 7123 0 =g 17'=T,%37! =
=6 3 1=% T '=351=0, 6'=2 7T!=8 8!=7 §7'=5 10! =
=T0: e T '=T; 5 !'=5 71=7, T'=T11; ¢ T!=T, 71=7 3=
=9 T'=T10, 5'=8 & 1=T0, 7'=2, 8 '=8 3'=3 107'=%
=6 T0'=T2 x T!'=T, 3'=5 B5'=3 9!=T1], TI~'=3,
T '=T3 9 T'=T1, 271=8§ 37'=q 7 1=13 8'=F TI'=T],
3 '=7 Ta'=T4 ) T'=1, 3 '=T, 5'=13 7 '=7, 9'=3),
T 1'=3 73 !'=5 B '=15

8.16. a) Z[iJy<2> =10, T, T, TF1), ne 0 =0 <2> = {2k + 2si |k, s¢
€Z), T=1+4<2>={2k4142si|k s€Z), [T=i+4<2> = (2% + 2+

FDi R SEL), THi=1314<2> =12+ 1+ s+ Ditk sel).
Tabnuui nopasaHua i MHOXeHHs (raba. b5, 56).

Ta6auus 55 Fa6auus 56

+ | 0o | T | T |TF4 x | 0 | 1T | & [TFi
0 0 1 i | TF 0 0 0 0 0

1 1 0 |T+i| 1 1 0 1 i | TFi

i i |TFi| © 1 i 0 i T | TF:
T\ T+l 1 1 0 t+i] o |igili4i|l ©

Iimbeug wyas 144 1T '=T, TV =7 6) Z[{/<8>={0, 1, 2, & 2, 141,
142, 241, 22, ne
0=0+<8> = (3k+3sl| 4 s€Z),
Te= 14 <8> = {3k 414 3sl | k, s€ Z},
T=24 <8> = {3k-+- 2 3si|k, s€Z),
T=i4 <8> = (3t 8+ 1)i|k s€Z},
=2+ <3>=(3k+@Bs+2)i|% scZ)
THi=1+i4<8>=(3k+14+@s+ Di|kscZ),
THF2=14+2+4<8>={8k414@s+2)i|k s€Z,
S Fi=02+4i4<3>=(3k424+@s+1)i|k s€Z),
T 1 0i=2+2+<3>={3k+2+@+2I|k scZ).
Ta6anni f0faBaHRA i MHOXKEHRHs #as efdemeHtiB Z [{]/<3> (raba. 57, 58).
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TaGaunsa 57

-+ 0 T 2 i 9 Tl 2|25 ile 2
0 0 1 3 T % |\ TFifNFal2FxilgFa
1 1 3 0 |TFipFau2FilgFoy 1 2
3 3 0 T 251|252 T 2 | Tl +2
n A EEY P ETIE T 0 |TFea 1 |52 3
Y 2 U222 0O H T lTFd 2 |2F
TFi|TFil2Fd] 7 W F3 1 |2x2 2 2| 0
TFediF2g2+2 20 | T |TFi|l 2 |2+¢l © H
TXNeF T | TFie o 2 @) 00 [T+ 1
QX ey i+ 3 |2+l © i T |TF1
TaG6auusa 58
X 0 1 2 i g | TxililFa2Fi2F %
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 2 i %o TE il +2d 22+ 2
P 0 P 1 2i e T F o T+ | -
i | 0 | i 2i 3 T |2F i T+ tgF a2
bl 0 % i } 1 3|2l TFi|aFi
T+ 0 |TFil2FaiaFili+2i % 2 1 i
1 Fgi 0 |IF+2 2+:‘Il+i2+2t‘ 2 i a1 T
25i| © 2+i1+2tl2+21 T+i| 1 2 { )
o3 0 FouTifr+2ie+il i 1 2 %

mou

2

14

HOinbuuxis Hyas wemae; 1 =T, 27'=3 1=, o' = T}

241, 152 '=2F2 24 =146 242 '=TF2; 8 <2A>

<2>;
{0}.

2

r) <—38i>:=<3>; &) <i>=Z[]i tomy Z[iy<i>=1{Z[]}}



8.17. a) 16 eMeMenTiB; AIMbUMKE HYASR; 2, % T+1, 212 344 3+3i;
=3 3 '=1 T+ '=TF2;

6) 95 enementin; aitemugm wyas: 1424, 143, 2 44, 244 344
354, d5% d+a; 27'=3 & '=i 3F2 ! =T+3

B) 36 enemenrin; nimoumkn wmyas; 2, 3, 4, 2% 3, &, T+i, 143
T 5, 259 214, 3+ 3+3, 3565, 412 414, 5+0 5+3,
55 2450 ‘=043 4+ i =241

8.18. ZIV312z[V3l= {0, T, ]75:' 14+V3}, ze 0=0+42Z “/g_]'= (2 +
G 2sV3lkh s€Z), T=1422[V3] = {2k+142V3|k scZ), V3=V3+
1oz [V3l=(2e+@s+DV3|k s€Z}, TF3=1-+V3i+2zIV3 =(2+
14 @+ DVl sez).

Tabnuui AofaBanns i Muoxenna (raba. 59, €0).
Tinpuuk wyas 1+V3 T71=T, V3! -V3.

Ta6auus 59 Ta6auu a 60
+ |8 | T [V3[+V/3 x| & | 1 |v3h+/3
T 6| 1 |y3ir/3 o |05 |0 |0 }|d
T T |0 1+V3| V3 T 0| 1 |V3[1+V3
Vilva+vs o | 1 Vil o (V3] 1 |i4V3
/33 V3| T | 0o 14+V3 0 [1+V314vV3 ©

§0

9.3. Ockinbkn B gosinbHoMy momi P e Tinbku aBa Ineanu {0} i P, a sapo
Ker ¢ roMomopdismy ¢ nsox noais P i P, noBuHHO OyTH igeasom B 101 P, 1o
npa romMoMopdHOMY BigoGpaxenHi nonsg P wa none P ui nons isomopdmi.

Baysamenua. fkwo poarnagaty migoGpamedds RONR 8 uQMe, TQ MOKNUBHA we
OuepuAHHA roMoMopdism nona P B mose Py:

§ (@) =0, ans Gyns-aKkoro a ¢ P.

9.4. Bukopucratu sagauy 8.4, 3),

9.8, Ker(p={(2 Z) GEZ}.

9.7. Ker¢ = 3Z.

9.8, Kerg = {(g 2) b¢ Q}.

9.9. Kerp={f¢ K|f(1)=0}.

9.12. 1) Kinbue knacip auukis Z,; 2) none i3 sapani 7.3, r); 3) 0, I, a, a1
npr L4 1=0, a?®=aq, a(a4-1)=0, @+ =a-+1;4) 0, |, a0 a1 npu
141=0,a*=0, (a4 1)¥=1, a(a+ 1) =a. Yci kinbua KoMyTaTHBHi.

9.13. Kinbue cknanaersca 3 enemeHtiB {ma}; m =0, I, ..., pg— 1. Exaemenr
@ MOXHA BHODATH TaK, 10 BHKOHYBaTHMETbCH ORMH 3 HOTHPbOX BHOajkis: a) a® =
=g (kiable, i30MOpdHe KiMbWO KiaaciB JHIUKIB; 2) a2=0 (HyJboBEé MHOXEHHS);
3) a?=pa; 4) a?= qu.
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§ 10

10.14. a) 1; 6) 10; 8) 3; 1) 15 1) ((m, n, ), (R & P); e) Um, n, sp
(& t, DL , .

10.15. a) (44 3i, 34 i)~ 1 42, [4+ 3i, 3+i]~-—-(—41-l—2:(%‘j—1

O BHLIFT) ~84L B84, 84T ~B84-Th

8) 8+ 126, 10+ 4)) ~ 2; [8+ 12i, 10+ 4] ~ 16 - 76i;

) 6—5i, 7T—1i) ~ 3-i; (6 —5i, 7—i} ~ —5 4 154;

2 (10 =30, 34 7)) ~ L i, {1} —3i, 34Ti} ~ 61 +7i;

ej (54 6i, 64 5i) ~ I; [5+ 6i, 6+ 5] ~ 6l;

€) (74 3i, 54 2i) ~ 1; [7 43, 5+ 2] ~ 29 4 29i.

1016 a) (7+VZ —5—5V2~1;, [74+V2 —5—5V2~ 45+

+40Vé;Vg) 6+2V3 6—V2)~5+2V3 I54+2V2 6-—2V2~
~24-7V2.
615‘,"17. Das sagaui 10.15; a) d=1+2=@+3) | +@+N(=1); 6)d=
=6+i’{_=4(';i+i)-]+(5+7i)‘0; B) d=2=8+12)(—1 =3} + (104 4) X
X (—1 s

1) d=3+i=(—i) =1+ ©E—5)(+;

Bd=14i=(1=3)(1—2)+ @7+ K

e) d = 1= (564 6i) (—6) -+ (6 + 5) 6 +i);

d=1=T+3)(-)+E+2)-3. _ i _

Iing sanaui 10.16: a)_d=l=(7j—V2)(—4+?_V2)+(-—5——5V2)(9—
—7V3);6) d=5+4+2V2=(54+2V2). 14(6—V72)-0.

10.18. a) Hexak z — uine rayccope wucio i Nr(z) = p — npocre uneno. Hxuio
z=xy, e x y€Z[i], 70 p=Nr@)= Nr(x) Nr(y). Ockinbku Nr(x) |
Nr (y) — narypaapl uncna i p— apocre ameno, 1o ao Nr(x) = [, a6o Nr(y) =1,
TO6TO OpHe 3 uMcgy x abo y € Ainounkom omuuuHui B Z [{]. lle o3Hauae, wo z e

fipocre fliie rayccose 4YHCJIO, .
It 11 1 1 11

10.19. Tokasats, wo 2=2%2% = 222494 =22lg4289% _ |
10.20. 3HafTH eneMeHTH, fAKi HEOZHO3HAYHO DO3KJNANAIOTLCH Ha NPOCTi MHOX-
HWKH, NOBIBIUM TIPOCTOTY MHOXKHRKIB Ta ixmio HeacouifioaHicts: 2) 4=2.2=2

=04+V3A)0=V3); 6 6=2.3=(1F+V5)(1—V5); ) 18=2-3-3=
=4+ VTI) (1 =V 1) 20=2.2.5=04+V18) (1 ~V15i).

10.21. Bukopucrata wopmy Nr(a—+ 6} 3i) & a® + 3v%.

10.22. Buxopucratn HopMy Nr(a - bi) = a? + &%

1024. a) 5=Q24+)@—i); 6 5 —=Bi=(l—0@2—(2+i); 8 3+i=
=(1+0@Q—0; 1y —90+ 180 =314+ 2+0%(@2—i); n) —182—126i =
=T(+)}2+0% ) 7+8i =7+ 8i; ¢ 41 = (4 + 50) (4 — 5i).

~ T7—14

Posaia 111

§ 11

| QAL @ 2612l 1341 214 ) 135 1 225, 106 1 181, 167 1 462 ®) 217
11.2. 2) 137, 620; 6) 201; 5) 234, 634,
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11.4, a) — 38 = ~ 3 (mod 7); 6) 53 = 5(mod 8); B) a-+2=0(modb); r) a? —
~B=m0mod@—"b); n —73mr(mod8); 0<r<8 e 20m=a 389 (mod4l);
3} 2i9 & (29 (mod 7}.

11.5. a) nmO0(mod2); 6) nwsl(mod?2); B) nm](mod4); r) nm 3(mod>5)
1) nem—2(mod7); ¢ nwm —23(mod8),

11.8. a) — x) Tlokasats, wo B dananift xomrpyesuil pisnmus vactun AlAnTbCs
Ha MOAYJb; €),€) NOKa3aTd, WO JAisa yaCTHHa 3318HO! KOHTPYeHUi: AiMHTbCA Ha
KOXeH MHOXHHK MOZYJS; XK), 3) NOKaiaTy, IO OGHABI YAaCTHHH 3aAaHOl KOHTPYyeHu!i
3AKiHUYIOTBCA ONHAKOBHMH UMPpaMH; K) OCKinbkd 1131 —1=340=5.681 2=
= — | (mod 11), To (28)88 = 9340 = 911-31~1 o | (mod 11), Ockuabkn 2° == [ (mod 31),
10 (25)88 = 211'31= 5 | (mod 31). Tomi 2''*31—' w1 (mod 11 . 31). 3sigcn 2'!3's
= 2 (mod 11 - 31); 1) 31 = (38%)'3% = 27! . 3% = (—2)*37 = 144 = —I (mod 29)

11.7. a) —3), M) [lokazard, wo OGuEBI HACTHHH 23MaHOT KOHIpyeHUii MaroTsh
3 moayJsem pisi Ha#bisbiui cninbHi ANbHHKH,

11.8. a) Bukopucrats ¢opmyay Poskaany OinoMa:

© (@4 b =& 4 Cla? o+ CRaP T L Co s e

Y npasih yacruni uiei ¢opmyan B¢l unenu, kpiM af 1 VP, pinatees wa p.

-1 —2)...(p—
6) C/;=(p )({’_2) k(p ). Toni p—lm —l(modp); p—2m —2

(mod p), ..., p— k= — k(mod p).
[Tomnoxaioun nounedno ui kourpyenuli, gicraemo;

CP—=DE—2...0—k = (=.2.,.k(modp).

Ockinbkn k| i p Baaemno npocti | KOKHA 9aCTHHR KOHIpyeHuWil RinuTeca Ha R, To
p—=DpP—2...0—k) 1 (mod o1+
Bl = (—1)" (mod p);
r) Ockinvkn a = b+ p™, t € Z, 10 npu niguecenni ulei piBHocti o crenmens p
alcranemo a? = b7 + p"tlg, g € Z, 0610 0% m 67 (mod p"t1);
— 1
2 3 aucen 1, 2, 3,..., %’. E—;-—
KOHrpyeHuifi:

y seep p"2| P--l CKNaaemMo p;l

1 m —(p — 1) (mod p),
2= — (p —2) (mod p),

p—1 p+1
P

03 0 (mod p).

Tenep nigueceMo KOXMHY 3 UMX KOHrpyenuifi no crenens 2k 1 i pesyantaTa ro.
2aMo; €) 3 KoHrpyeHuii p = p - 2= | (mod 2) gicTaeMo Kourpyesuino pr+2 4+ @+
+2"=0(mod2), s xourpyesuli pwma—l(modp+1) I p-+2m](modp + 1)
uaemo pP+? 4 (p - 2P m O (modp 4 1). Tomi pP+% 4 (p 4 2)° = 0 (mod 2p + 2);

. p—n
€) ycl 3azani uucna, KpIM HYJd, MalOTy BHIMAR + gy A= L, 2, .. =2
Kourpyeuull

p—n p—ny p—ng
;t-—2—il0(modp), TiTHO(modp)

NPH3BOAATL JO HENPaBHJLHHX KOHrpyeHuif
am= p(modd), n; = £ ny (modp).
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1198.a) 6 11 8) 41)0;n) 1;e) 1) &) O: )Ny 3) k) 125 ) 35 w) 1
H) 71. Ocraua popisuiosaTume 36.

11.10. 0) Hexah 1la+42b6:19. Toai lla-+26=0 (mnd9). [doMHOXEMO o
KOHFpyenijio Ha 12, Mammemo 1324 - 346 == 0 (mod 19). 3pincu 182 +4-5b =
== 0 (mod (9), To6to 18aq - 56 ¢

11.12. 3acrocysath Merox noneuem-m «Big cynporuBHOros. B) Hexah % Y,
2, — pOsB’930K piBuAHuR 24% 4 36Y = 61%. Toai 24%0 -+ 36¥* = 61%, Sxwo uucsa
pirui, TO BOHM KOHTpyeHTHi 3a Oymb-akuM MomyaeM. Orxe, (—l)' o4 [V
= 1 (mod5). 3siack (—~1)** = 0 (mod 5), wo HeMOMKTHUBO.

[1.14, a) &, [, m —Gypw-9Ki; 6) k, I, m opnouacHo uapui a6o nenapmi; B) 4,
{41, m ognouacHo napHi abo uenapui.

11.15. 2) 2; 6) 9; B) 7; 1) 3.

11.16, a) 88; 6) 67; 8) 24; r) 9; n) 27; e) 36; €) ockinbky 910= | (mod 100y,
10 1%+ = ¢ (mod 100). Ockinpkn 9°=9 (mod 10), 1o 9% =99 = 89 (mod 100).

Iykanumy wugpamun € 8 i 9; x) OCKiNbRA 7%= 2401 = | (mod 100), 10 | 7100
= 1 (mod 100), seinku 79%%= 7!009+8% = 789 (mod 100). Ipore 7% 1 (mod 100),

ToMy 7% = 7 (mod 100). Orxe, wykannmu ungpamu € 0 § 7.

1.7, a) 22° 11 =232 1 1, 292 = (28)" = (2562)% = 655367 = 1547 = 23718 =

= — | (mod 641). Otxe, 232 4- 1 = 0 (mod 641). Crpasai, 2°2 4 | = 4 294 967 297 =
= 641 - 6700 417;

2n
6) Lle TBepaKeHHA DIBHOYHNBLHE TBEPAMEHHIO, WO YHCAA 2 ,n=23,... 3a-
KlH‘-]y!OTb(ﬂ undporo 6. 3acrocyeMo Merox Marema-mqﬂox inayxuii. Tlpu b2 MacMO

22" 16 = 6 (mod 10). IMpuuycTamo, wo o?* = 6(mod 10) i nosenemo, wo 2 W
k
= 6 (mod 10). Ockinsku (22k) = 022% gt NPH nizmecewni J0 Ksagpata

&
KOHI'pyeRuii 922" = 6 (mod 10) nicranemo 22 s 36 = 6 (mod 10), wo # Tpeba Gyixo
AOBRCTR. .

§ 12
12.1, a) 6; 6) 271 —3; 8 38 r)651-—-—2n)le)7e)l4a—l ®) 667 1 —114;
8)551—-—1 x), )14 i — M) 501 | —2; w) 37 | —14.
122.0, 1,2 .. ,m-—l, AKLIO 1M — MOAYJIb.

12.3. 0, £1, +2,..., iln—f—, AKmO m— HenapHe umcao; 0, 1, £2,...,

m m m m
:t(-‘ ‘). 5 a60 0, +1, +2,..., :l:(—2-—l). —7» AKIWO m— NapHe HHCIO.

124. 1, 2, ..., m, SKING m — MOAYJbL.
12,5 0, —1, 2, vooy — {m—1), AKUO m ~— MOIYIb.

12.6. --l —~2,..., —m, AKIO M — MOLYJb,
12.7. Hanpnxnan a)3; 60,5 8) 3, 4 500,910, —1; 10, 1,2, 3, 100
)36, 1,23 4 5¢78 9 10, 11, 12, 13 %) 0, +1, £2, 3, 12 3) 0, —L,

-2, —3, —4, —5, "8, -7, 1; x) 10, +1, _-):2 +3, +4, 5; 1) 3, 2, 4,5,6 7, 8,
9, 10, 11, 12, 13; M) —3, ——4 —5, —6, —7, —8, —9, —10, -—H —12, —13, —14;
215, 16, —-17: 1) 20, %1, £2, +3, +4 +5, +6, +7, £8 9, —I0.

12 8. BukopHcraTH Bimnomini xo samay 12.2—12.7, BukMouHBUH Y BianosinHKX
NIOBRHX CHCTeMaX uHCAd, HE B3a€MHO DPOCTi 3 MOAYAEM.

12.9. a), 6), ), K), XK), 3), K) — Tak; B), €), €) — Hi.

12.10. a), B), 1), A) — TaK; 6), €) — Hi. ¢ "

12.18. a) }\(6) 1((43) U K(43) U K“s) U K(‘-&) U K(43) U K(48) U K(437) U K(4 );
K(G) K(48) U K(48) U K(48) U K(48_) U KHB) U K(48) U K(48) U K(48), K(g) — K(455) U
U K(43) U K(‘“) U K(43) u K(‘*a) U K( ) U K(48) U K(48)

12.14. &) K; 6) KY; ) K“"’, ) K"’, » K"” &) K9 o K4 w) K4,

s) KE1; x) ue icnye, ocx'abku (198, 501) =3 % 1; @) K(ﬁ%’. M) K({igg) K“693’
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§ 13

13.1. r), 8) TeopeMa Efinepa He cnpaBaKyeTshes.

13.2. r;, n) Mana teopema epMa He cnpaBIXKY€ThCA.

13.3. a) 7; 6) 1; 8) 22, 1) 5; n) 32;€) 29; ¢) 19; x) I;8) I x) L.

13.4. a) 2 6) 1, 4, 1, 4, 8)13; 1) 7; 1) 14; ) 14: €) 65; x) 49.

13.5. a) 21I; ©6) 22; B) 64; r) 2!; n) 375.

13.6. a} 2, 6) 6;8) 1; 1) 5; 1) 2;¢) 0; ) 2; %) 2; 8) 70; x) 7.

13.7. a) 01; 6) 67; B) 31; 1) 97; n) O1; e) 61; €) 61; x) ?7; 3) 76; ;() 92; n) 84.
m m

18.12, 2) 0, sxmo aib i 1, akwo ue pinutThcA Ha 5; 6) -;g—; B} %—-, AKILO

3
m=dk—11=

1
4+ , RKWO m == 4k 4+ 1.

§U4

14.1. a) x = 2(mod 8); 6) poss’'s3kis uemae; B) x = 2(mod5); r} x =5 (mod 7);
D x=4, 9(mod10); e) x= 3(mod7);¢) x=8(mod!l); k) x=2,5,8, 11 (mod 12).

14.2, a) x = 3 (mod 13); 6) posp’snskip neMae; B) x=3, 10(mod14); r) x=
= 2(mod27); ) x=6(mod23); e xwm3(mold7) € x=1l(moddl); x) x=
= 38 (mod 5!).

14.3. a) x = 4 (mod 13); 6) x = 3 (mod 12); B) x = 10 (mod 12); 1) x = 14 (mod 19);
n) x == 13 (mod 34); e) Poss’a3Kis Hemae; ¢) x m § (mod 22); %) x = 1, 14, 27 (mod 39),

144, a) x=9(mod98); ©6) x=28(mod119); B) po3s’s3kis Hemae; 1) x =
= 11 (mod 169); n) x = 73 (mod 177); e) x= 29 (mod 201); €) x = 29, 138, 247 (mod 327);
*k) r=17, 96, 175, 254, 333 (mod 393); 3) x = 153, 461, 763 (mod 924); k) x ==
w= 1630 (mod 2413); a) x = 200, 751, 1302, 1853, 2404 (mod 2755); M) poap’askis
HeMae.

14.5. a) x = 3 (mod 23); 6) x = [1 (mod 24); 8) x = [ (mod 24}; r) x = 23 (mod 30);
1) po3p’askiB HeMae; e) x=2, 7, 12, 17, 22, 27(mod30); e) x = 2 (mod4l);
*®) x = 21 (mod 50). )

14.7. 8) x= a4 b(mod ab); 6) x = (a — b)7@1 (rlnod ab); B) x = (a~b)a
+ 6)?@0—=1 (mod ab); 1) x = (a—b) (modab); 1) ¥e= ;-p (modp); e€) x=m—
— 1 (mod m); €) x = a(modm); x) x = a’~2 (mod p).

14.8. a) Byab-ika Kourpyenuis Buay ax = b(mod 15), ne (a, 15)=1; 6) ax =
= b(mod 15), (a, 18) =3, 6i3 a6o (a, 15) =5, 6i5; 8) Takoi Kourpyenuii cxnacTd
He MOXHa.

149, a) x =243, y=—2, t¢Z; 6) x=24+3t y=2-44 t€Z B) x=
=344, y=1—34,1€Z 1) x=344,y=—3—5 tcZ 1) x=7+8, y=
=—2—03ftcZ &) x=—3-+13 y=4 =17t t¢Z €) x=—7415¢, y=12—
— 23, t€Z;, X) x=—1416f, y=-84-17t, t€Z; 3) x=1+44 y=2-13¢,
t€Z, «) posn'saxis wemae, n) x =20 4244, y =234 25¢, € Z w) x =47 - 105¢,
y=214-47t, 1€Z; n) x =94 + 111¢, y =39+ 471, t € Z.

14.10. a) x = 18(mod 35); 6) poss’saskiB Hemae; B) x = 12(mod35);, r) x =
= [05(mod 225); ) x = 1706, 4+ 52b, (mod221); € x=100(mod143), y=
= 111 (mod 143); €) x = 1 (mod 5); y = 2 (mod5); x) po3s’si3KiB HeMae.

14.11, a) x= 9] (mod 120); 6) x=59 (moi60); B) x=33(mod90); r) x=
== 86 (mod 315); 1) x = 256 (mod 1547); e) po3s’s3kiB HeMmae; €) x =t 47 (mod 420);
X) x=49(mod420); s) x=m 125 (mod1496); k) x = 111515, - 118005, -
+ 168756, (mod 39325); 1) x == 8479 (mod 15015).

14,12, a) x= 17(mod90); 6) x =4 (mo1105); B) po3p’A3kiB HeMae; I) x ==
=299 (mod 335); 1) poss’s3kiB HeMae; ) x= 9573 (mod 13923); €) x=85056 (mod130169).

14.13. AGcuncH TouoKk Taki: x = 291 (moi819). OpauHaTH 3HaXOLATb 8a JOMO-
MOToi0 {)iBHﬂHb npsAMHX.

14.14, ;{) a==5(mod6); 6) a=0(mod4); B) a=1(mod7); r) a=1{mod6).

14.15. Heobxiano i mocrarueo, mob 7 — 3 = 4 & 0 (mod (6, m)). Axuwo, HanpHx-
anag, (6, m) =3, T0 MOXHa B3ATH m == ]5.

14.18. 19.

14.18. a) 7; 6) 2, B) 2, 1) 19, &) 7; ¢) 8.

14,20. a), 6) qepes 12 TouOK.
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14.21, r=V a2+ 52,

14.22. c|{(a, b).

14.23. 5 Bepecusn, 3agaza 8BogmTHCA 7O PO3B'A3YBAHHS HEBH3IHAYEHOTO piBHAH-
89 1204 8ly =8, 1 <x <31 (a60 1 <y < 12). Ockimbkn (12, 31) =1, 1O Take
piplisinHs 3 OOMeXeHHAMH Ha x | y Mae eXHMHHH PO3B’I30K.

1424, 2 i 4 a60 6 1 1,

14,25, Moxnusl sicim sapiantie: 2 139, 934, 1629, 23124, 30 i 19,
37 i 14, 44 1 9, 51 i 4. Hafikpawnu e nepumft, 60 B ®hoMy Tpe6a 3poGHTH waf-
MeRWY KiAbKicTb CTHKYBaHb TPYS.

14.26. MoxJiuBi Ig papiantin: 3 128,81 25, 13122, 18119, 231 16, 281
13,331 10,381 7, 4314, 481 1.

§ 15

15.1. a) x°+ 2¢% 4 3 = 0 (mod 11); 6) x° + 18¢% + 4x — 17 = 0 (mod 59); 8) x°--
460 4 22¢* 4762 4 70x% - B2x -+ 39 = 0 (mod 101); 1) x" - apx"h4-.. .
<+ a,h = 0 (modm), ne h sanosonbHe YyMOBY agh == 1 (modm),

15.2. a) 2x®+ 3= 0(mod5); 6) 3x* -+ 2¢% + 3x® 4 2¢ = 0 (mod5); 8) 342
+x—2=m0(mod7); r) 5x0+ 25 4 5x* 4822 4 8x 4+ 4 = 0 (mod 7); n) 6x° + TH5+
+ 3¢t 4 23 - 2+ 3=0(mod 11).

15.3. a) x=22(mod3); 6) po3p’a3ris Hemae; B) x=s 1, 2(mod3); r) x=
s ] (mod3); 1) x= 1 (mod3); e) x==4(modb); ¢) x= A(mod?5); k) x = 2 (mod5);
3) po3s’askis Wemae; k) x == 1 (mod5); 1) x=1, 2 (mod ).

15,4, a) x=2(mod7); 6) x=4(mod7); 8 x=1, 2, 3,4,5, 6(mod7); r) x=a
=4, 5(mod7); 8) x =4 (mod l1); e) po3r’su3kin Hemae; €) x =7, 9(mod I1); x) x =
= 12 (mod 13); 3) x=a 7, 13 (mod 23).

15.5. a) BunpoGosywoun apuwky 0, +1, +2, 3Haxoiumo nepumnil pPo3B’A30K X; =a
e 4 (mod 5). 3anuweMo TOTOXHY Kourpyeuiiio

f (%) =& (x — 4) }, (x) (mod 5). )

3uaxoguMo f, (x) 9K wactky Bix almenns f(x) wa x—4 i BH3HanaeMo foro Kopeni
33 MopyJeM %:

i (%) = x* 4 8x + 32 = x* - 3x - 2 = 0 (mod 5).
1ls koHrpyenuis Mae po3B’s30K x, =s 3 (mod 5), oTmxe
fy (x) = (x — 3) f, (x) (mod ), e

3naxoauMo f,(x) AK dactky Bin Z&ineHHs fy(r) na x—3 1 Boro Koperi sa
MonyJeM 5:

ta (%) = x+ 11 =2 0 (mod 5).
Posp’sisyioun o konrpyesuio, aicTaemo x == 4 (mod 5), omke
fa (x) = x — 4 (mod 5). 3
3 gourpyennih (1) — (3) maemo
I (x) = (x — 3) (x — 42 (mod 5).

3aysaxumo, o posp’a3ok x == 4 (mod ) e mBokpaTHAM.

Kourpyenin (x — 3) (x — 4)2=0(mod 5) e exsisanentdoo saxariff. Jlisa wac-
THHA '1"1‘5i € po3KaanoM na aiuifini Muoxuuky ¢yukuii f(x) = x84 4x8—3 sa Mo~
Iynem 5;

Y 6) (x— 1) (x — 2)? = 0 (mod 5);

B) (¥ — 1) (x—2) (x—3) (x— 4) = 0 (mod 5);

r) 3(x—1)(x —2) (x —3) =0 (mod 5);

n (x— 1 @x— 2 (x— 3)(x—6) = 0(mod 7);

e) b(x—1)(x—3)(x —5)=0(mod 7);

€ 6(x— 1) (x —2)(x —9) = 0 (mod 11);

XK) (x —2)(x —3) (x —9) =0 (med 17);

8) (x— 1) {(x — 13) (x — 21) = 0 (mod 23);

K) (x — 2)%(x — 11) (x — 28) = 0 (mod 29);

a) (x = 17) (x — 28) (x — 30) = 0 (mod 31).
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15.8. 6) — e) Bukopucratn Teopemy BinbcoHa; €) Tpe6a nouneHHO NEPEMHOXHTH
KoHrpyesuil a=af (modp) i (p — 1)1 = —I (mod p).

15.7. a) x= 1, 2, 4, 5(mod 6); 6) x=:](mod6); B) xe=2(mod 10); r) x=0,
4, 6(mod 10); 1) x =7 (mod 10); e) x = 9 (mod 15); e} x = 11 (mod I5); x) x=2, 5,
11 (mod 15); 3) x = 4 (mod 21); K) poss’si3kiB Hemae; 1) x =0, 14, 20, 34 (mod 35);
M) x =2, 7, 24, 29 (mod 55).

16.8. a) x=2, 5, 11, 17, 20, 26 (mod 30); 6) x=3, 26, 28, 49, 63, 73, 84,
94 (mod 105).

15.9. a) x = 2] (mod 25); 6) x = 16 (mod 25);

B) x =5 2, 3(mod 25); r) x = 13 (mod 25);

o) x= l7$3mod 49); e) x = 1¥,33 (mod 49);

e x=2, 9 16, 23, 30, 33, 37, 44 (mod 49);

K) x = 8 (mod 49); 8) posn’A3kiB HeMae.

15.10. a) x = 8 (mod 27); 6) x = 19 (mod 27);

B) x = 22 (mod 27); 1) x = 16 (mod 27);

z) x = 22,53 (mod 64); ) x = 6] (mod 125); ‘

€) x= 113 (mod 125); x) x = 84 (mod 125);

s; x==19(mod 125); k) x==43, 123, 168, 248, 293, 373, 418, 498, 543,
623 (mod 625),

15.11. a) PosB’sskiB nemae; 6) x= 2(mod 12);

B) x=4, 13(mod 18); r) x== 12 (mod 40);

n) x =26, 33, 42 (mod 45); e) x = 42 (mod 45);

e) x=6, 24, 42(mod45); x) x= 12, 24, 37, 49 = (mod50);

8) x= 13(mod63); k) x =8, 44, b8 (mod 63);

) x =232, 82, 132 (mod 179); M) x = 36, 186 (mod 175); .

B) x = 22, 76, 122, 176 (mod 225). .

p—

15.12. Heo6xiano i mocTaThbo, mO6 ps=1(modn) i a * =1 (mod p).

15,13. a) x= 1, 2, 4(mod7); 6) x=2, 6 7, 10(modll); B) KOHIpyeHuis
Mae Jnuule ABa po3B’A3KHM x = 2, 9 (mod 11).
—1 1

15.14. 2) 6; 6) p—1; B) 8 1) o(mi B T @ E—

18.18. Ockinvku 103 —npocte umcdo { 103 == | (Mm0d 2), T0 nawa koHrpyemuin
Mae Juwe pBa po3s’sskH. Ockinbku X wyucaa 31 i —31 3agosoabusmiors 17
31 # —31 (mod 103?, TO Maemo Taki nBa posp’sasku: x == 31, 72 (mod 103).

15.19. x == 3, 13 (mod 20).

§ 16

16.1. a) x¥s= 4 (mod B), x= 2, 3 (mod>5);

6) (6x— 13 = | (mod§), x= 0, 2(mod 5);

B) (2x+ 2)2= 1 (modb), x= |, 2(mod5);

r) (2x—2)3=0(mod7), x= | (mod 7);

o) (2x—1)*= 3 (mod 7), posp’sa3kis HeMae;

e) (3r-+1)3= 4 (mod7), xmb, 6 (mod7);

€) (¢—5)3= | (mod 11}, x = 4, £ (mod 11);

K) (10x47)2 = 4(mod'13), x = 1, 8§ (mod 13)g

8) (x — 3)3=x 0 (mod 13), x =& 3 (mod 13).

18.2. a) (x -+ 1)2 == 4 (mod 10), x = 1,7 (mod 10);

6) (x-} 6)? = 9 (mod 15), x == 6, 12 (mod 15);

B) (6x+ 7)? = 4 (mod 17), x =2, 7 (mod 17);

T) (x— 4)>= 13 (mod 17), x= 12, 13 (mod 17);

1) (x— 1)?= 17 (mod 19), x =7, 14 (mod 19);

e) (x — 5)2= 5 (mod 19), x == 14, 15 (mod 19);

€) (x4 6)% == 8 (mod 23), x = 4, 7 (mod 23);

X) (2x — 5)% = —39 (mod 96), x = 13, 16 (mod 24);

8) (6x 4 2)% = 5 (mod 44), poss’saskis ueMae.

16.3. a) a= 1|, 4(mod5); 6) a= |, 2, 4(mod7);

B)a=ml, 3, 4,5 9(modll); r)am=ml, 3 4,9, 10, 12 (mod 13);

Naml, 2,4, 8 9, 13 15 16(modl7); eja=1l, 2, 3, 4,6, 8,9, 12 13,
16, 18(mod23); e)a=l, 3, 4, 7,9, 10, 11, 12, 16, 21, 25, 26, 27, 28, 30, 33,
34, 36 (mod 37);
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}K) a= 1, 4, 6 7. 9, lo ]] 13, 15, 16, 17, 24, 25, 28, 29, 36, 37, 38» 403
42, 43, 44, 46. 47, 43, 52 (m)d 53)

16,4. a) x =3, 4(mQd7); 6) x= 2, 5(mod7), B) poaa A3KI1B HEMaE.

16.5, a) —I; 6)]B)lr)l)1)——i e)—,e)—-,)x) I;8) L.

16.6. a g—l 6%1 8) —Ii ) —; ) —1; 9 1; )-1 ® 1;s) L

16.7. 2) 0; ) 2: 8) 0; 1) 0; 1) 0; ) 2; e)0 x) 0; 3) 0; x) O.

16.8. a) x=1(mod3); ©6) x= 1, 4 (mod B);

By x=1,2 4(mod7); r)x=1,3, 4, 5, Q(modn)

R x=1,2 4 8(mpdi5); e) x=7, 11, l4(mod15)

18.10. a)xEGS 33}5( 6311), 6)x=:l2. 35(mod47),

B) x=6, 23( 1) x & 15, 22 (mod 8

16,11, a) Hi; )Tax B) Hi; r) TgK.

16, l2 a) x= 124 5q, i16q+20q“ ﬁZ; 6) poss'aAsKiB  HeMay;
8) po3p’sA3kiB HeMae; T) x—8+l g y=~1+46¢ 1g® a60 x=2+1lg, y==

=—1—6¢+11¢% g€Z; 1) x= 10+ 13¢ abo x-=ll—13q, y=13¢*—1, qg€Z.
16.14. a)xs 5 11, 1 (mod 16);

Srad g g]?x%%d 39);

r) x = |3, 19, 45 51 {mod 64),

n) xw 1, 53 (mod 64);

€) ru= 31 33 9 97 (mod 128);

€) x = 29, 35, 93, 99 (mod 128);

K) x = 41, 87, 169, 215 (mod 256).

16,15, a) x = 13, 14 (mod 27); ©) x = §3, 72 (mod 128);

B) xr= 116, 127(mod 243); 1) x= 1, 2, 177, 226 (mod 400).

§ 17

17.1. a) 4; 6) 2; B) 2; 1) 6; n) 2; ¢) 4; €) 8; x) 4; 3) 10; x) wne icnye; a) 6;
M) 18; u) 18.

17.2. a) kaac K, Mae nopsgox ); kaac Ko —2; knacn Kg, K Kso Ko—5,
Kknacu K Kg Ko, kg— 10; 6) xnac K, mae nopanok 1; knac Kjp —2; kaach K,
Ku—B K K(,-—G KJacH K‘, Ka’ Ksy KO: Klﬂ’ K]J—g KJ1acH KQ: KS’ Klﬂ’
K3 Ko —-]8,;? Kkaac K, Mae nopstAQk 1; knacu Kg, Kyg Kgp— 2; Knacu
Ki Kyo— 3 aace g(o. w Kis K;Q —6.

173, &) 12, 312 6)8, Y4 50100, €15 6 2112, 05 10, 21 10.

17.4. a) 30 -
17.5. q? , 6, 7 8 6 2 6 7, 11; ; He 1cuy€ r) 2, 3, 10, 13, 14, 15; n) 3,
5, 10, 12, 7, 19, 24, 26 38, 10, 45, 47; ¢ 2, 5, 14, , 23, 29, 22, 38, 41,

47, 50, 56, 59, 65, 68, 7.

17.8. a)g,% 6)2,5 5;2,2;5)8 3 M2 2

17.7. a) ) 3: B) 5; 9)27,8)5)!()73)71()3.71)3!1)2

17.8. 2, 8, 10, 11, 14, 15 18, 19, 26, 2

178, x=1, 2, 4, 8, 9 15 16(mod 17)

17.10. 5, 6, 9, 13, 22. 1712

17.18, a) x—noai.nbne HaTY aJlee lmc.rIO 6) Py(5) =2, momy x=2n, ngN;
I B) x=2©6n, néN; 1) x:=20n, ncN

N) x==14n, n € N; e) x = 21n, nEN

17,14, x = 108 (mod 131).

17.15. a) Ockinpku Py (4) =3, 10 3agaHa KOHIPyeHUifl Mae PO3B’A3KH TiAbKH
npu b= 1, 4, 7(mod9), 6) ockinbku Py(5) =¢(9) =6, T0 3anama KOHrpyenuis
Mae pO3B'A3KH npH yMoBi, wo (b, 9) =

17.16, ;[) BuKOpHCTaTH P23yJbTaT 3a}_'(aql 17.16, T), H) mOCHIAUTH KOHIPY. HUilO

(@* = 1) (@* + 1) = 0 (mod p).
17.17. 6) Hosects sa {axykufeio, WO P2¢(a)<2“"2, Je a — HemapHe Haty-

pajbHe YHCAO, a > 3.
. n
17.18. a) Hexa#t uucao 22”41 mae npoerndt musumk p. Tomi 22 4 1=

&= 0 (mod p), TOGTO 22 = ] (mod p). 3BixcH 92"+ o) (mod p). lle o3navae, wo
P,(2) = 2"F!, Toxi p—1:27F}, 10610 p = 1 (mod 2"+'). Ockineks Kourpyenuia
cnpaamxye'rbcn nps eeix n > 1, soxpema p = 1 (mol23), 10 p=8 4L,

230



3a kpuTeplem Efmepa npo KpanapaTHumi JIHWKH
p—1
— 2
272 s(';)(modp}_

9 pi—1 (8141)—1 p—1
Mpote (7).7:(—-[) 8 (=1 8 =1. Omxe, 2 ? = {(modp). 3sincm

—1
_p_2_ 12l | romy p—1i2%F? a6o p= 1(mod27+2), [le osnauze, wWo p=
= 1 + k . 2n+2;

B) AKWo g— npocte nenaphe wneio i a’ = (modg), 7o d=P @ =1 ato p.
Mpu 3=1 maemo a= Ll (modg), a npu ¥ =p MaeMo q— | = 2px, xCN;

r) fkwo q — npocte Henapwe uncao | a? 4+ | = 0 (mod g), To a%P = | (mod g).
Tomy b qu (¢) € onnpM 3 uncen 1, 2, p a6o 2p. Bunagkn 8 =11 d=p HeMOX-~
apsi. Tlpy 3=2 Maimo: o= l(modg), a+ 1 =0 (modg). Mpu 3=2p maecmo:
g—1=2px, x¢cN.

1) Bukopucratu pesyabrar sapaui 17.18, a), noxaaBmm a =2, i nposectu jose-
IeHKA MeTOgoM Bif CYNPOTUBHOTO.

17.19, B) OueBngHo, WO P,  @=m i Tomy gz(a"’-— 1) I m; ) BHKOPHCTATH

pesyasTaty samay 17.19, r) — 17.19, e).

§ 18

18.1, a), 6), 1), ), €), K) — AHB, TAOMHU} iHIeKcie sa BIAMOBIZHHMH MOAYJNAMB
B NOLATKY; B) Taba. 61, 62; x) rabn. 63, 64.
18.2, Ta6a. 65, 66.

Ta6anun 6] Tabanna 62
N]| O 1 2 3 4 ! 0 1 2 3 4
_0 | 013 11 |2 0l v | 3] 41}c¢2
Ta6auus 63 ‘ Tat6anus 64
Nlo|l1|2]3[4(5]6 f{oftnryz ! 345|686
OJ 048] 2 { _3__ i1 51 4 { 6(2¢{3
Ta6auun 65
N 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Y 0 11 — 4 I —_ 14 15 —
l 12 17 — 16 7 —_ 3 3 — 6
2 5 - 10 13 — 2 9

18.5. a) x = 13 (mod I7); 6) x =8 (mod 27). Buxopucratu siznoigL 10 3agawl
18.2; B) x = 31 (mod 37);
r) X== 30 (mod 73); A) x == 32 (mod 79);
€) *= 74(mod 79); €) x = 44 (mod 83);
X) ¥ = 5] (mod97); 3) x = 30 (mod 221).
Ockinpku 221 = 13-17, To caig posrasnyTs CHeTEMy KOHIpyeHLih
{STx = 5 (mod {3),

37x = 5 (mod 17y,



Ta6nuus 66

I 0 ! 2 3 4 5 6 7 8 9

0 5 25 17 4 20 19 14 16 26

1 22 2 10 23 7 8

2

186, 2) x=7, 10(mod 17); €) xs= 8, 19 (mod27). Bukopuctatu signosisp xo
sagavi 18.2; B) x = 10, 43 (mod 53);

r) xe=27, 34 (mod 61); x) x== 27, 40 (mou 67);

e) x =21, 46 (mod 67); ¢} x == 14, §7 (mod 71);

X) x = {7, 66(mod83); 3) x=2, 7 (mod I1);

k) x =5, 20 (mod 43); ) x = 3, 31 (mod 47);

M) x= 1634, 1847 (mod 59%); &) x = 253, 4076 (mod 739).

188.2a) 3;6) 4,8 0;r) 1; 1) 0; ) 10; ¢) 0; %) 7;8) 3; k) 1; A) O,

18.9. a) x = 4, 33(mod 37); ) x = |7 (mod 41);

B) poss’agxis nemae; r) x= 2, 18, 23, 39 (mod 41);

) x= 7 (mpod 43); e) poan’askiB Heypae;

€) xm 17 (?od 67); mg, x=a 8, 28, 31, 36, 39, 53 (mod 67);

3) x = 30, 53 (mod-83); k) po3p’askip nemae.

18.10, a) x= 3, b, 6(mod7); 6) *=2, 3, 10, 11 (mod 13);

8) xa 10, 13(mod23); r) poss'A3Kis HeMmae;

X x= 1, 27, 36(1110& 37); ¢ xw= 26, 30, 31, 36(mod 61);

e) x= 17(mod73); x) x == 12, 23, 35, 38, 50, 61 (mod 73);

8) xm 17, 63, 66(mod73); K) x==3, 24, 46 (mod 73);

n) x= 6, 14, 20, 89, 65, 73 (mod 79),

18.11, a) x = 10 (mod 29); 6) x = 29 (mod 31);

8) x = 24 (mod 37); r) x= 14 (mod4});

R) x =24 (mod 47); e) x = 34 (mod 53);

€) x &= 47 (mod 71).

18.12. a) 4; 6) 16; B) ue lcuye; r) 29; p) 30; e) 17; €) 2; k) 16; 3) ue icnye;
®) 23; A1) 2; M) He icHye.

18.13. a) Poas'asxis Hemae; ©) x == 27 (mod 30);

B) x = |1 (mod 28); r) x= 27 (mod 30);

n x=2,5, 8 ... 56 59(mod60); e x=3, 7, i1, ..., 55 59 (mod 60).

18.14, a) x = 38(mod 66); 6) x=3(med72); 8 «=3, 16, 29, 42, 53,
68 (mod 78); r) x = b, 46 (mod 82).

18.15.°a) 2; 6) 11; 8) 7: 1) 5; 1) 23; e} 13; €) 138, Ockinvku 1739 = 37-47, 10
P,,,,(l%)):—-[};" %g)). Pe (la%))]lzlﬁ.z 42]}==8138; x) 84, Ockinbkn 433] = 61.71, 10
€3, (32) == | v Ppy (32)] = [12, 7] =84

‘311%.16. a) 36; 6) 62:8) 7; 1) 16.

18.17. a), B), 1), ¢), € —e; 6), A), X) ~—He e.

18.18. a) x= 7, 57 (mod 100); 6) poss'siskiB HeMmae.

518.}9. a) 15, 17; 19; 20; 6) 15; 1y; 19; 8) 15; 17; 19; r) 18; 1) :oxue;
e) 19, 19.
) 18.20. a) 7; 37; 6) 3; 5; 12; 18; 19; 20; 26; 28; 29; 30; 33; 34; B8) 3; 27; 4l;
$2; 1) 2; 6; 7; 10; 17; 18; 26; 30; 31; 35; 43: 44; 51; Bb4; 55; 59.

§10

19.1, a) Ti i riaoku i gini ancna, B agux ocraHua uuwbpa napua; G6), e ™ {
viabkd T nini uacaa, B ggAx cyma uudp ginursed Ha 3 (Ha 9); B), K), M) Ti | TiAbKE
vi uini uucha, B skux Ha 4 (Ha 25, Ha §0) pisrTbCA ABOUMDpOBE YHCAO, YTBOpeHe
ixaiMu octanuiMH xsoMa uubpamu; r) Ti | tiabku T ninl uecaa, AKi 3axiHyyoThbes
¥ abo 5; A), K), 3) vl { TIAeKH Ti WAl dKcAa, B AKX PISHHUA MIK YHCAOM, 3amH-
CaHuM OcTaHHiMA TpboMa undpamu, i dHcAOM, 3aTMCAHHM peluroil0 uddp 3agaHoro
yucaa (abo Hasnakw), Alnurecs Ha 7 (Ha [1, wa [3); e€) ti i viapku Ti uini <Heaa,
uki sakinuyiotsed O; o) 1l 1 TiabkH T uini uuena, B AKMX cyMa TPHUH(BPOBHX



YHCeA, YTBOPEHHX BIANOBIAHMMM TpaHSMM 3818HOTO YWCTa NP fiOT0 Pos6HTT cnpasa
HaniBo, RiNMUTbCR Ha 37.

19,4, a) Hi; 6) Tak; B) rax; r) Tak; 1) Tak; €) Hi; €) TaK; XK) Tak; 8) Tax.

19.8. a) 3%.5%.113.2099; 6) 7-13-17.19.37.78.101.137.257; B) x =8, y=0,
g=06; 1) x=1, y=2; 1) 29.31.101; e) 173.19-557; ¢) 18095 i 68090.

19.6. a) 3; 6) 33; B) 22; r) §3; n) 3; (smKopucratd sapauy 19.3, 6)).

19,7. a) 4; 6) 24; 8) 1; 1) 28; n) 8; e) 8; €) 60; x) ]4;; 8) 48; x) 127; m) 5,

13. . a) 19; 6) 80; B) 20; r) 1; n) 12; e) 10; €) 6; %) 70.

19.11. a), 6), B), ), X), €) — NOMHJKH He BHSBJCHO; €) OGYHCAECHHA BHKOHaHO
HenpasKJbHO.

19,12, &} [loMAIKA He BHABIEHO, XOU HacnpaBli OCYACJEHHS BHKOHAHO HEmpd.
BR/IbHO; 6) LOMUJIKM HE BHspJIeHO; B) 8a MoayneM 9 LOMHJIKH He BHSEJIEHO, 33 MO-
Ayaem 11 — Busanieno.

19.18, a) 16; ©) I8; e& 28; 1) 3; m) 21; eg 58; e) 33; %) 8; 3) 44; &) 96.

19.14.°a) 6; 6) 2; B) 6; 1) 432; n) 16; @) 6; €) 6; x) 18; 3) 48; x) 176; 1) 754;
) 104. Konrpyenuis 10" & 1 (med53-73) pisHocumsha cucTemi

{10" == 1 (mod 53),
10* = 1 (mod 73).
Po3p’13y10uH KOXKHY 8 LHUX KOHIPyeHUi#i iHHEKCyBaHHAM, KicTaeMo
{x = 0 (mod 13),
x = 0 (mod 8).
3pincu x = 0 (mod 104). Orxe, Pg3. 73 (10) = 104,

18.15. ) 2; 6; 6) 2; 2;8) 2; I; 1) 4, 2; n) 25 1;e) 2; 2; ¢ 1; 18; x) 4; 16;
8) 2; 18; k) 2; 22; n) 4; 48; m) 3; 13.

19.16. a) & =11, 33 a6o 99; 6) b ==27, 37, 111, 333 aGo 999.

19.17. a) 0, (736842105263157894); 6) O, (748251). Buxopucratu pisHicts

107 4 5

1 I 1 3n% —1

19.18. a) [lokasarn, wo a1+ —;-[- Py n(E 1)

muxlm,i KONU f— napHe, n — HenapHe; B) KoHrpyenunin 10% = | (mod pg) pisnocuasxa
CHCTEM

i posrnsHyTH BH-

{Mx = ! (mod p}, {x(jnd 10), =0 (modp — 1),
10* = 1 (mod g) x (ind 10), = 0 (mod ¢ — 1),
abo
—1
x == 0 (mod £ a ).
—1
x= OA(modq 3 )
3piacu

v 0 (mod [22, L)) L e

r) Poarasuemo Gyxb-sikuft nepiog, sxufl MicTuts UndpH zy, 29 -4+ 2, 1 yTBOpIOE-

. n
ThCAA NMPH NepeTBOpeHH! Apoby o ¥ BeCATKOBHH, a TaKOK CHCTEMY 7gs Fyy - w1lp—y

ycix ocTad, MO yTBOPIOIOTh¢A npu HyMepanli ixX 1O MOPSAKY, IIOYHHAKNH 3 1 =g

Ockinbku 0pH AineHni 7, Ha m picraneMo B wacTwi 2z, i ocrauy r, i t. K., TO nepioan
6ip 0N Tp—1 .

ApoliB o T Bifpi3HATHMYTbCA OJHMH BiA OXHOro KpPyroBoOl rnepecTta-

HOBKOIO LHD; nepiof AM ppyroro ApoGy MOUHETHCS 8 2, AAA TPeTbOro —3 2y i
r. A Slkmo 10 —mepsicunfi Kopinb 3a Mony/lem m, To k= (m) i uncia r; Buuep-
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RYIOTH yCiO 3BefieHy cHcTeMy aumkis 82 mogyaem m. Tonl neplogm Bcix Hecxopor-

HHX
Tiei

ZpoSiB i3 3HAMEHHHKOM m SHAXOAATL K Pe3y/]bTAT KDPYrOBHX NepecTaHoBOK
caMol cHCTeMH & == ¢ (m) UuPD 2, 29, -« o 2

36 3527 110119 51487
19.18- 8) 775 6) 5gg5o: B) goeg ¢ " THH00"

Pospian 1V
§ 20

20.1. a) f(x) =_-x"—5x‘-—5x3+ 42+ x4 10;
0) f(®)=x+42; _ _

B) [ (0) = 4x° 4 dx* + 3x? + 2 + 3.

202, 8) L) =F30(x) Fo(x)=F, (x);

6) 1 (0) = f3 (%).

20.4. 3acrocyBaTH dopMyay GinoMa Huiotona i nacaigox 3 Teopemn ®epma npo

Te, o a° = a (mod p).

20,5, 8) @ = —5, b=—I1, c=6;
6a=2 b=5¢c=T1.
206. a) a=6, gy (M =x*+3x+1, g () =—2"—-3x—1};

Ga=3 (=242 W=34%+3a=2g® =%+3 gE=

=§x+§;

b=

Bya=4 g () =382—2x+2 g, ()= —3x* 1+ 2x—2.

20.7. a=06, b=2,

208. a=—8, b=18, g ()=x2—dx41, g)=—stfdx—1; a=38,
14, gy (X)) =x2~44x— 1, go(x) = —x2—dx 4+ 1.

20.9. Tak, axuo a € Z. Toai g(x) = 2x* — 3ax 4 a2

20.10. a®=4b 4+ 4(c4 1).

2011, a =3, b= -7, c= 4.

20.12. Hi.

20.14. a) f (x) = (x4 3)* - (2x)%;

6) f(x) = (x*+ 6x — 13)2 4 (2x — 14)%

20.15. a) Tax; 6) ui; B) TaKk; r) Tak; g) Hi; €) Hi.

20.16. B) 3acTocyBaTH HacHigoK 3 TeopeMu PepMa Ta NOKA3ATH, WO g (xX) € HYAb-
MHOTOWIEHOM | [ (¥) = g (x) + h (x), ne h(x) € Z5[x].

20.22. a) 0; 6) —I; B) 1.

20.23. 25—1g,

20.24. TlokasatH, Mo MHOrouyfaeH f(x¥) He 3MiHHTBbCA IIPDH 3aMiHi x HA —x.
20.25. PoarnsnyTu muorowteH h (x) = (1 + 5x® 4 ), KoediuieHTH sKkoro npu

rapuBX CTENeHsX SMiHHOI X ROpPIBHIOIOTH BiANMOBiguuM Koedinientam muorowiexa f (x).

20.26. a) a ¢ {8, 12); 6) a = 1.
§ 21

21. 1. a) ¥ ximeui Z[x] Muorowren f(x) He ninurecs Ha g(x), a B Riasul

Q [x] — ninateesn; 6) niaurees; B) Hi.

234

218. f) =(x+D >+ x+1).
21.4. a) a=—1; 6) a¢ {-—1, -g-

21.5. B3stu a0 ysars, mo x¥—1 = (x — 1) (x84 x5~ ).
216, 3) b=—1—a? a=c,
6) b=1, c=0;
B) KO 0 =0, 10 b=c41 i c€Z;axuoa € Z\{0},10b=2—a i ¢ == |,
21.8. TsepaxeHHA XHOHe.
2111 &) r=1—i; 6) r=T7; B) r(x) =x+2;
Dr@=0Q+x+ (1 —i) 8 rix=—7x4 1L
3 o 17 79 361 95
2012 8) () =g (9 (26 + 55 + a1 )+ - x—



6 f(x)= g(x)(3+2i)x+(2—7l)x+(—2+0.

B) f (%) -——g x)(2x + 3%+ 1;

r) s (x) X8 — 8xt — 2x° + 3x’+6 r(x) == 4x 4 5;

e)s (x)_—3x5+3x‘+2x3+1x’+ )fi;%—a, r(x)—3x+ 1 7

1 449
¢ s(x)---—x +3 x4 = B 'W=3%7 2 -—'g*—x-!-g;s
H) s (%) =iz, r(x)=2x+1—1i.

21.13. Hi.

21.15. a= 1, b=0Q.

21,16, r| (x) = (3¢ — 4x + 1)%

21.17. r=23.

21,18, r(x) = 243.

21.19. r = —11 4 131,

21.20. a) 1-={(3x-—5)f(x)|f(x)ezlx]} 6) I =Z][x};
B) I={(x—1)f@)|f®EZix]}.

21.23. 1_{nf(x)|f(x)EZ[xl}
- 21.24. Hi.

§ 22

221, a) s(x) =52 — 42 Tx+6, r{x) =

6) s(x) =23 3—1{) x—2, r(x)==2+t

B)s(x)=05x3+3x-l r(x)—-25x~15

r) s(x)—5x +2x +1, r(x)——Qx ——-2x+1

) s{x) == (1-—2:)x3+2x“ ix 4+ 2i, r(x)—-2x+1

22.2. a) s(x) =18 —x2+ 3x —3, r(x) =5;

6) S(x)==4x“-—(3+4)x’+(—1+7i)X+8—*”t r(x) =—14--34

B) s(x) = 6x% + dx? -+ B +x2+4x+§ rx) =13

Ds={14+V2)s—x —{-x—{-l—-Vf rix)=4-—2Y73.

22.3. a) 136; 6) —1—46i; B) 2; 1) 9—BV 2.

224, g=1, b=—1.

22.7. r(x) = —x- 3.

22.8. r(x) = 3,5xt + 1,5x — 2.

229, r(x) = (0.5 + ) x4+ x+40,5—1¢.

22.10. a) 1; 6) L

22.17. B

22.18. 1.

22.19, 3ac1'ocysa-m sanauy 22.6, B) 1 Teopemy Besy.

22.21. a =3, b= —4.

22.22, a) f (%) = (x-x)‘+2(x—1)3+3(x-_n2 x—1)—2

6)i(x)==§(x—75)‘+(x-—1)4+(x—7). ,

(0P —5Bi (i)t — (3 + 10 { —13 4 10 {

+(221§~(5)(x+1)+ ( ) — {8+ 10) (x +1)° + ( + t)(x+) +

22.23. a) f (1) = (x —1)3 4+ ) (P =1— (749 (B —1)— 4x — 5;

6) /(9 = x (& + 2" + x (* +5) + 45

B) f(x) = (x® 4+ #)* —2i (x° +z)—2x+t—l

§ 23
23.2. ayyag9 — apaagy % 0.

23.3. a) (f, gy =x+ 1, 0) ) = 1; B) ) = 1 o) = 2x 4 1.
25,2 (. 9 =53 0 F PERSR Ay )
’ == = ] i
;)3(‘{ g)) x+ 11) fxg) x H{+ ).x+¢
6 If. gl = <2x9+7x2+ i (x— 1)
B) [f, g] = (3 + 64 + x + 1) (x® + &7 +3x—-4) &+ )
r) [fr g]==(x*—x3+43x—3) (X* 4 243 4 20— 1);
), gl = x5 4 208 — 2x% — 2x? + x.
237 ayu(x)=1, v{x)=—x-+1;

235



6 ufx) =—x—1, v(x)=x+§;
— 2—-- —
5) u(x)==__‘x - L u(x)=.g’.‘__§i._.:_3.; ]
1) 4 =—g 3+ 10ix— 17), o(x) = 55 (182° + §7ix® — 158x — 780).
23.8, Bukopucratu Te, uio

I={}®Qu@+g@)vE)|u®, vix)ePx).
238.9. [nean / nopommyerbca MHOrowrenoM [f, gl
23.10. 1nean / nopoxxmyerbcs Haf6imbuuM CHIJBHHM AINLHHKOM MHOTOYJMEHB
f] (x)v fz (x)v c e fn (x)'

23.11. Muorounen A (x) Mae RINMTHCA Ha Hal6inbLMA CNINBHHR XINBHHK MHOTO-
wienis J(x) i g(x).

23.12. a) u(x)=%(x2+x+ D+ x— 1) s ), v(x)=-—-—é-(x2+x+ 1)—
— @+ 1)s@) ge sx) € QL o

0 ue =T+ 64T s o = EF 1 T (Pt x4 s,
me s(x) € Zg [x];

B) PiBHAHHSA polaiﬂal((h)a He M(aﬁ; Al m DB — )l 1

r) u(x)=x- §{(x)y v{X)= = - —Dx £ —
—(x—i3@x+i)s(x), re s(x) €C[x] _ ¢

23.18. a) f, g M=x+1,060 (, & H=1; B) (g H=BF @1+ Dx+i

23.14. a) PiBHANHA pOSB'A3KIB He Ma¢, OCKINLKH MHOrOuWeH s(x) He AiMHTbCA

Ha Muorouned (f, g h); 6) PIBHAHHA Mae pO3B’AS0K, §(X) AMIHTHCA Ha MHOrOUJIEH
¢ g b

§ 24
242 fy (@) =22 4T, fyW =224+ x 43, f(x) =22+ x4 2.
24.5. Tak (nanpuknan, f(x) = x>+ 3).
24.8. f() =2+ 3 (x4 1) (x+ 9.

249, a) f() =(x—DE+ D~ 2x—1);
6) f(x) == (x2—1){x2—4) (Bx+ 1),

2410 f =@+ D@~ @~ = (24 1) (x=V2) (x+ VD) @ —))=
=@—i)E+E=VD)x+VIEr—1

24.15. a) () = (x+ D) (* + 2) (¢ + 3) (x + 4); 6) wesminnuf;

B) f(0) = (¥ =V +2) (4 + V2% 3-2); ) spianui.

24.16. a) f(x) = (x> — Tx - 1) (x® + 5x + 7);

- 3—V5)? 34+V3B\2,

6)f(x)'—(x"———-2——— (x‘_——'—2———).

B) | (¥) = (2x*+ x 4 3);

0 [ =(F—6x+1)(x*+x—3)

o 1= = S (2 ()

—3-—-Vi3) .

X lx— 5

&) fx)=@x—1)2x -—‘3)3: . Vv
fe_=—T—=V5H _=T+V 5}

€) f(x)-(x _T—) (x ___.2__),

x) [ (x) = (#* + Sax 4- 5023

3) f(¥) = (¥4 12x + 26) (x2+ 12x 4 12);

1) ] ()= (x2— 18) (x* 1 8);

) f(x)=(x+ 12 (x+ 2%

N} HeaBiguui;
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M fR=—=DE+D0x+1) (x‘+1),
B) ) == @+ x+1)+2+1)

o) f)=(x—1Dx+1)@+4 1)+ 1) V3 o
n)f(x)—(x .._..lfl)< 1/_—2_"2'11)(.:—{- _ﬁgﬁ)x

s 12522

DIO=xa—NE— -3 x—-9.
24 17.8) (f, @ =x2—x—2, [f, gl=(x—1)3(x3} 1) (x* — 5x -+ €);
+ 3_0 g=x—11 gl= (xﬁ-—2x+3)’(x+6)’(x-—l)’(x—2)2(x—6)“(x'+

X

B) (fh @)=+ D% [f, gl=(x+D**x—1(x—2)

SR AR RS AT AT O
n(hg=x+2 (f gl=x@+D(x+3) x4+ 42+ 1)
R Pt et A A Y S
24,18, Hi.

2419, A7 = [—x 4 (B + Ds(0) s (0 € QLxl}e

24.20. A~ = (1 4 (—x+ Ds@|s(x) € Qx)} =4

24.21. a) OGepHEHOro ejieMEHTa He iCHYE;

947 ={liwtasmismeal)

24.22. [somopbismMom € BizoGpaenHs

Flg®) 22+ 1)s(x) [s(x) € R[x]}) =g ()
§ 26

25.1. a) f' () =27 (a3 x— 1)2 25+ 1) (¢* = 2) + 272 (B 2 — )%

6) [’ (x) = 6i (3ix? — l)((t+ 1) %3~ i) 4 dx (—1 4 i) (ix®* — 3x);

B) [ () =x(x+3) 432

25.2, a) 4; 6)9

25.6. f(x)--2x +x +x +x+2

257, f(x) =4x3 f-x3—x 4 1.

25.8, 2. -

25.10. Vi, xpim f, (=T, f@=2% fa =2+ 1, f D=2+ +x

25.11. 54.

25.12. a) (1) = (x—l)‘+2(x—l)’+3(x—-l)’ x—0—2 F}=—1,
Fy=6 f =12 V1) =24

6) f(v) —(x+t)°—5i(x+t)‘ (3l+10)(x+l)'+(|01 13) (x+ ) +(5+

o+ 220 (x iy 4 11 —4, f(—i)==22¢+5 F(—i) = 20i — 26, [”(—i)=—60
—1& FV(—t) = —120i, Y (—1) = 120;

8) f () = (H—l)‘—4(x+l)9—9(x+l)”+36(x+l)+l f(—1=236 "X

X (—1) =—18, {" (=1)=—24, }'V (=) =24

r) f(X)—4(x—-3)5+5(x—3) +7(x——d)~‘+4(x—3)”+8(x—3)+9, ' x
X@ =8 /@=8 @=5"@=100 ' @=T v

Jl) MX) ===+ =D FOH=1F = B, (M =0, /V(l)=

2. 13 i(x)—2l(x‘+(5t—2)x’-‘+(91—-9)x’+(l4-—41)x+(6¢-——2))
25.15.2) 2, 6) I3 9) 0; 1) 6

25.17. a) g =—5;6) a ¢ {_']2"3" 18}; By a=0.
2
25.18. Slguwo a=4, 1™ f(*) =(@FE+223 x4 1) SAxmo a=-1§—7‘. 0 [(X) ==
42 7
=(+3) (=+3)
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25.19. a) 4a® -} 276% = 0; 6) 27a% = 2560%;

8) 256ab - 31255% = 0; r) 312562 4 {08a® = 0.

25.20. a) He mae; 6) Mae B) Mae; I) Mae; 1) mae.

RTS8

B) f(x X X X X) = (x -+ )% (x — )8

D F @ = (x+ D9 (22— x—i); & f (1) = (x— 1) (x+ 8 (x — 1).

§ 28

26.1. lcHye €ARHpfl MHOrOWIEH MepIOro cTeleHs f(x) w= %, skuf 3anononbnae

ymoBy 2azaui. Koxen Muoroures f (x) = (4¢— Nx2—(64-8c)x—Tcupuce R\{ }

TaKOXK 2aJ0BOJIbHAE YMOBY Bafiaui.
26.2. Hi.

26.4. fxwo cegf = n, TO CNix POITNAHYTH MHOMHHY, WO MicTHTe 1t + | piauux
panioHafbHHX uyHCeN | zacTocyBatd mTepnonﬂuxﬁuy dopmyay Jlarpanxa.

26.6. a) f(x) =2"—x+1; 6 f(x)———__.%’iﬁ; B) /(%) = 2.
26.7. a)f(xl)=2x2 —x+ 1

O fR=ggxc—~Dx—2 (x—3)+x+ 1

ORI R Tl S 1.2 | A R )

nl

26.8. a) f(x) = 3x> — I;
6)f(x)——x+5
B)f(x)—-t(x—1)(x-—i)—-(x—-l)(x——i)——x—}—ll—l, F@) =8, F(0)=04
r)ix)-— “"(X—-1)*'@'(1-'1)(x~—4)2+?§(')(x—l)(x—4)(x-—-9),
F® = 5= 175, (VB =1732. ), 1) = lhe = 13000, (V= ld1e2...).

269. fx)=3( {—3)“‘xx+1)
26.10. fi (@) =x, fo()=2x, [y =2+T, j, () =x+T, fr)=Tx+73,
fa(")—x+2
—1 3x 42
.12.8) 3=7: 0 Frxr )@+ 1)
B) xz-—x-{- 1) (x* — 224 1); 1) saganuil Api6 HeCKOPOTHHIL
26.13. a) Tak; 6) ui; x;} Tak; r) tax; &) Hi; e) Hi,

26.14, a) 5])
6) 3anamm nptc H(‘ﬂpaBHﬂbHHﬁ;
0 1 3 + 3

17 g 1)? x+1)3'

l x—1 x—2
x—1" x+l'w x+x+2 T («? +x+2)2’
x4 1 x+2 4
x2+l—x2+x+l. e) 2+x+3+(x+3)2;

1 x-—4 .

) 8(x*+2x+2)  8(s¥—2x-+2)°
9 V2 V32 L
8(x—V2) 8(x+V2) T e

26.15. a) 3(x1

r)

€)

) 3(x+2;)'
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1 141 1—1
G)x—l"— T—n T 2EF T

B IGc—1F0) o=T=) T 3g—=1F+0%
V2 _ V2 n V32 V3
D EG—VY) ey TS E—YE 8+ V)
X

£6.16. a)— g+ 2 —2)° 6) 2 —2) + Ik

1 X
B)‘;—;«r_}_—'.
i 2 92
26.17. a);—}-m-{—x—_{_——s;
i 1 ] ] I
9 Eix2+ oAD" 1e1n Tiess Tiet
Wiretizastrrditax o
—1 -
26.18 S R
T mp—=Nx+a)
a=0
Poapnia V
§ 27

27.1. a) I {x, ) =x>+ x‘y—?x“,t/z—xy‘+2y“-tx’— I;

6) [(x, y, 2) = Byz + 1P22x 4 2x?y — xyte® — y22x® — 2x¥y3,

27.3. a) Bia omnoro 10 TpbOx wienis; 6) BIA OfHOTO 10 wecTH unenls: B) Bin
OLHOTO 1O YOTHPLOX ujeHiB; r) Bix oanoro zo 10 urenis.

27.6. a) 63; 6) 728.

27.7. OpHOpUAHHA MHOTOWIEH JDYrOro CTENeHs Bifl TphOX 3MIHHHX Yy 3arajibLHOMY
BULIsIAI MicTHTB 6 llJ_"l_eH_l'B._KO}KeH 3 wectH KoedillieHTiB wHX uleHiB MOxe HaGysa-
TH ozxmne i3 snauenn 0, 1, 2..., p— 1, i Bci MOXKJMBI BapiauTu noBHicTIO BHUEPry-
I0TbCA €JIeMEHTaMH MHOXHHH Zg. Mnoxuua Zg Mictuts p° enementis. Skwo Bei koe-
dinientn gopisniorTs 0, TO MaTHMeMO RyJb-MHOTOWIeH. OTXKe, UHCJO BCiX OJHOPIA-
HAX MHOTOUJEHIB APYFOTO CTeneHst Bifi TPbOX 3IMiHHUX popimHioe p® — |,

27.9. a) Buuwii utes —3y%x'; 6) BulwkA wien 2x%; B) BuwMA wien xz,

27.10. a) ranpnkiaag, fyi(x, g) =xty+1ifox, y)= x-a__(_ yi+ ‘1;

6) [y (x, p=x®4x+y+1 1 fo(x, ) =2+ 324 x4 L

27.16. 3pobutn saminy x = ly.

27.17. a) f(x, y) = (3x® — Txy — 4y%) (3x% + 3xy 4 4y?);

6) [ (x, yj = (2x* — xy + 3y%)%

B) [, y) = (x — p% _ _

) f(x, §) = (x —y) (x + y) £+ 2y) (x + 3y);

n) f(x y)=(x*—xy+ y*) (x* — 32y + 7).

27.18. a) f(x, y, =3 (x4 y) (x4 2 (v 4 2);

6) f(a, b, )=—(a—1b)(b—r¢)(c—a); )

B) f(a, b, ¢)=3(a—b)(b—r¢)(c—u);

0 g )=E—4Hy—2@—2x);

11) f(x- Z: 2) = 12"59’2 (X+y+l);

, O)=2(a—b(b—0¢)(a—c)(ad b3+ ¢);

€ f{x, y, 2) = (x —y) (y — 2} (x —2) (xy + yz -} *x2).

X) f(a, b ¢)=—(a—0b)(b—c)(c—a)(a*+ b2 4 c? J- ab + ac - be);

8) f(x, y, 2)=5(x4y) (x+2) (y+2) (4 ¢2 22+ xy + x2 + 12);

)iy d=580x—y(y—2) (z—x -+ y*+ 2" —xy —xz— y2).

27.19. BHKOpHCTATH PO3KJIaj] MHOTOWNEHA g(x, y, 2) =X+ y+ 2 — 23 — ¢ —
—2° na nespifiHi MBOXHUKM (juB. 3apauy 27.18, a)
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§ 28

28.1. a) Hi: 6) TaK B) Tak;r} wi; x) Tak.

28.2. a) Homatn x3 i 2x;; 6) nomatn x3, %3 1 2¢;x,; B) nomath x7 | 2xp%,.
28.3. a) Bxjxjxy 6) —3x2x2xl.

284. a) f(x, y) = c?c:2 -+ 20? — 26% — 434}

6) fx, )= 20%02 - Gc[cg — 5q9,,

28.9. a) f(xy, %5 %3) = o} — 80,0y + 303 —qp;

6) f (%, xq x3) = c%aa — 43%6263 -+ 2"5"3 + 4clc§ + 203;

28 10
B) (1 %y £5) = oo+ ooy — o 3 109%
6) f(xy, %5 %3) = 205 — 6a,.
5) f (%15 g %5) = =53} + 36a,0, + 13253;
€) f(xx, Xg, X3) l= cfas —-gg
28.10. a) 0; 6) 5 B)——S‘

7
28.11. a) o (xq, X, %3) = cch—-—é-cg.
6) o (xy, X5 X3, X4) == 0g;
B) o (xlv x2) .oy xn) == G? —-30'102 + 363.

§ 29

28.1. a) (x, y€ {2, 3) (3. 2)}; 6) (x, e {(l, 2, 2, D

B) (x, )€ (5 3, B, B), (=3, —5), (=5, — )}‘ ) (% y)E {(3, —2); (=2, I

n x5 et 2), @, l)}, o &y el 2, =2, (L =22, 2 1, =)

" (g DE{( =2 3), (1, —3, 2, @ —L 3 & =3, 1), & —, 2 @
-2, }.

29}2 a) (x, y) € {(1, 64), (64, 1)};

6) (x, y € {(16, 81), (81, 16), (—16, —81), (=8I, —16)}.

20.3. a) (1, 4); 6) {3, 4, 6 = V30}; B) (2, 11);

r) {8, ——73}' R) x=0,

29.4. a) [ (x, y) = (2x+y) (x4 2y) (x — 5y) (5x — y);

6) f (%, y) = (2* -+ 3xy -+ 24%) (x — 3y) (3x-y),

B) f{x, y) = (x* — xy - 4% (2x® 4 xy -+ 2%);

1) | y) = (x—3y) 3x—y) (”X+ 3y) (3x - 29).

29.5. 2) [ (¥, y, 2) = 003 = (£ +y +2) Ly + x2 4 42);

6) (%, 4y 2) = (xy + %2+ yz) (8 + 4> 4-2%);

B) [ (% ¥, 2) = 2 ((x + y -+ 2)* — Bxy — 3xz — 3y2)¥;

niwy 2= (J(t/-l-xz—f-_t/é-')2

20,6, LU 80 2

gx 4 2 x+y+z

20.7. x*— 2% 27 = 0.

29.8. 3acrocypaBuln pekypenTry ¢opmyay samaui 28.5 i meron MaTematnunol
inaykuii, gosectd, wo x" --4* e wimum uncaom. Hani, nokasaT, Wo s, = —~§,_3
+ 5(7s,—o —s,._3) A% BCix n > 3. [loainbhicte Ha 5 wyucaa s, upueefe 0 1n0s
ainbHocTi Ha B omHoro 3 umcen s;, S, abo sy, L0 HEMOMKJIMBO.

29.9. £3— 22— 47t — 144 = 0.

§ 30
30.1. a) 162; 6) —]28; B) 0; r) —3564; n) 1768; e) 41; €) 10; x) 651; 3) 444
K) —7; a) 136; M) &
30.3. a) )\_l 6) A=2; 1) A=2; ) h=—L,
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30.4. a) —1(1)8; 6) 0; B) —27036; r) 144; n) 0; o) 725; ¢) 50000;
n{n—1)

x) (=) 2 ata™l

30.8. a) A=3; 6) Ac {0, £2});8) A=2+ 4.

30.9, a) (x, y) € {(3, 2), (—3, —2), (2 Ve, — -3—‘262—), (—2V§, %5-)}

6) (%, ») € (3, 0), (=73, 0), (2 —); .
B) (x, y)e{(l, 0), (2, 1, (_‘9—21/‘77, 9+;/177)};
) (£, y) =+(=1, 3

) )
D«) (X, y)E {(Ov 0)' (21 _l)’ (l) 2)r (lv 68): (27 52)};
e) (x, y)=(l, 2).

Pospia VI

§ 31
31.3. Hi.

31.4. Q(V3).

81.5. Qx}/<x2+ 1>,

31.6. MoxHa, HanpHKNAR, BCTAHOBHTH I3omopdisM Mix monem R [x)/<x3 4[>
{ nosem KoMmiekcHux uxcena C.

31.7. Hi (uanpuknan, piBusuna x*~+2=0 ne Mmae KopeHis y uboMy noai).

81.8. a) m=19; 6) m==13; B) m=4; 1) m=14VT3.

31.9. a) Hi; 6) Tax.

31.10. a) f(x)=5(x+l'g7")(x+ l-|5-7¢);
6) r(x) = (x — 1) (x —1);
¢ 712
B) f (1) = x_3—2V3) x__3+21f5 ;
D) F(9) = (r— 8+ 20) (r+ 3 — 20) (r — 38— 2) (x4 3+ 2A);

n)f(x>=(x—1)<x+1)(x—i><x+z)(x__1;:2__1f2_§_ )(x—l,:‘l+
Ve )| Vi_V2)( 12 Vs

T T ‘T‘("+T~’2—i)
0t ==+ (x4 ATV (54 A=V ),
SL11. a) f(x) == 2 — (14 (1 + ) x4 1 —i;

6 = %8 — (10 -+ 20) ¥ -+ (14 + 20§) x5 — (64 + 287) x2 - (40 4 1287) x — 804;
s; ;§3=x4+§3+—-|-61)2r3-f—-}-((—12-*-+ 18)i)x’-—((36—i-—f-8;))§j2§1i. + 1280
o

31.15. a) ® + 242+ 25 =0; ©6) y°—6y2—%~y—-§-=o.

31.16. 3nafith cyMy kBajpaTiB KOpeHIB MHOTrOujeHna.

31.17. a) f () = ¥+ 6x24-5x —6 | x; = —2, x2'3=-2j;]/7;

6) f(x)=x"—18x2+68x+24 i x, =86, x5 =06 1 2)10.

31.18. frwor =8, Tox; =1, %3 =2, X3 = 4; AKWO 7 = 20, 10 x; = —2, 1, =—1,
xg= 10; sxwo r=28—12V73, 10 £, =V3 2= 2V3, £,=7~—3V3; akwo r=
-=28+12V§, TO x1=—2V'2', x,=—V§, X=7+23V2

31.19. }(x)=x5-ji-(3+i)x‘+—§-(l+51)x3-—10(l+3{)x’~—40(l—l)x—

605 305
-t

3121 ;= V3=V x,=V3, 5, =V3+ V2



5 I 3
N2 % =—75, =17, Xg= g

81.23. x, =1, 3=22, x3=3, tap=111{ qg= —6.
§ 32

32.1. a) X[ 9 =z -] :HV.';, X34 r—l—%mi 6} xl‘2=—l +1, X34 =3 + ;/” H

B) X, 0=2 %4, 3= —4, =1 7) X ;=2 %0, x3,=3 +V,
32.2, 0 = —20, b= ~50, £y==—3—1i, x3==5.

32.5. a) Tak; €) ui; B) Tax; r) #Hi.

326. 0= —243, x| g = £ %, x3=—1, x,=3.

32,10, a) f(x) = (22— 2¢ - 5) (x+ 1) (¢ + 5);

A ("“’““ 34V (gt 25V,

8) f(x)——(2x*+(1 + VB x4+ 222+ (1 —VE) x+ 2);

r) f(x)= (x’-—3x+3)(x"’+x+ 1);
1) f) =@+ 1) (e 1) @F—x+ 1)
32.11. a) Hi; 6) Tak.

32.12. Hi.

§ 33

229 i 175 ,
33.1. 2) 31; 6) —gg B g7 D) —agie M 0 ©) 440
33.2. a) x1=—2. Xg3 = 1;

3—V3, —3—V3,
Tgoh k="g b

6) xi'_:i, x2= X3=

3
B) 5, =V 28+V22+V 8-V,
3 3

y, VRiryin— V28—VTI§V§i;

-

x2‘3 ='-2 + 2

!
) xi=—p %5 = b

3
139 39
“)"1"“/ Tos l/ Vm'*""”za ‘L-'-:tvv‘x
139 13
l/ ‘/108 ‘/-5" )

79 V7.
e) X = 1/54+ VT L l/._;
3
_ 7 V— 79
"9'3=_3x15 2 Vs‘( S% 7 85— KSZZ)"'@

3
€) %y 5 3=2V 20

. 14+V8  1—V6 V3
®) ty=(1+ V8, xgq=— +2 s QV—"TL
83.3. a€]—o0; O[ Y11; +oof.
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4
33.4. 9xmo a=1, 0 x =0. Axmo M=z, 0 x=—F

335, D= —odb.

38.6. Axwo agl-~oo; —1] J1—1;0[ (J 13; 400, To piBuauns mae ogmp aific-
Bufl | 1Ba KOMisekcHnX KopeHi; akwo a¢ {—1, 0, 8}, To pisuanua ™ae Tpu nlfic-
HHX Kopuu ABa 3 AKHX nop!amo:orb onHn ogHoMmy; fAxulo a€]0;3{, To piBugHHN
Mae Tpu pisnux pliicuux wopeni,

33.9. 3po6uru saminy. Tlpupisussmu xoedinientd npu Bianopianux cremensx

Say, — a,a,
SMiHHOi B 3700yTOMy | WYyKaHOMy PIBHSHHSX, MaTUMEMO n == 9 (a2 Sa—); m==
27 9%
3n*4-2a,n 4 a y
= l/-_—j:_T—i—_L’ a=m i b=n®+tan4-an+a,.
33.10. a) n-———3 m=1 1y —-3y'-—~311+ 1 =0;
125 27 ]25 9
B) n=-—2, m=1, y“—2y2—~3y+§=0-
n n
38.12. ) o=1 s =l p=—), y= MZ“Q" 6e=7% 5 =1t b=

13 7 3 .
= tgygm ta=tgggm B ¢=gm y =1, yg=igl—§ﬂ, hs=’—t€ﬁ"; D) ‘P=3105m]7g—»
¢+ 2n ¢+ 4n
¥ = tggv iy = tg 3 v Yg=tg—ax— 3
. [4
33.13. a) x, =”E’ Xg3 == il/_a'

1
33.17. a) x=—_—-§: 6) x=73 B) iy =—=2, 2, =1 I 2===3; n) x;,=-2, 6

1
x22—0141 x3=§.
33.18. ) x,, =LV o §V§¢
5 —1 + V5
6) %1, =V 134 = —5——
+1 £V 5 1 V7.
B) ¥y p = e gy =
—1 +/TT —3 + VI,
I‘) x1'2 =___£6.L, x3'4 =—__GI_—‘

D, LV V22V _—V3:Vie—V3
1,2 = ) = 1 :

1x34

38.20. a) x; ;= —1 £ %, x5, =—1 %56 x5 = '———12‘/3‘. xg= =1, %, =2

33.22. a) x, 5 = Va—1 if;/5+2!f2, X3, = Vit ¢ 1'21/5 — 213,

6) X9 = =5 iV— X34 =—-——_l ;:Vﬂ'.
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§ 34

1 7 I
84.1. a)§<|xl<8; 6)§<|x|<8; B) 2< |x <T7; r)sg<[x]<28.

3
34.2. a) 3 6) 2; B) 2; 1) 4, PO3rNIAHYTH MHOTOWIEH ¢ (X) == —F (x).

1
34.3. a) 1; 6) 1; B) 3

34.4. a) 6; €) 2; B) 3; ) 100.

34.5. a) Jlosatunx KopeniB pnBa a60 XOUHOTrO, Big’eMumx — ppa a60 KOJHOIO;
6) fonaTHHX KOpeHiB TpH a60 OfllH, BiZX’€MHHX — HEM.a€; B) NOfaTHHX KOpenip npa
a60 XOIHOTO, Bit'eMHHX — ’ATb 860 OAMH; I) ZOAATHHI KOPiHb oOfMH, Bin eMHHX —
WATb, TP a60 OfMH: A) ROAATHHA KOPiHb OAWH; Rip’emiiux — gBa abo JKOAHOTO.

34.6. a) 1—2; —I[, 11; 3[; ©) ]—2-;-1[, ]§- 1[; B) ]—5; -—41[ ]%; 5[:

o 15 A il b i o

34.8. a) ;€12 —M, x€1—1; O], x3€11; 2[;

6) %, €12 —1[, x5€10; [, x3€]l; 2[;

B) oauH nitichudt xopiub: x¢€10; If;

r) rBa Rificunx kopeni: x, €10; 1[, x,€15; 6f;

X) TpH pificHux kopeni: x; € ]—3; —2[, %, €]—1; O[; x3 = |;
e) mBa nificuux xopewi: x, €10; 1[, xp€1l; 2[;

€) RificHHX KOpeHiB MHOrouwleH He Mae.

Poanian VII

§ 35

35.1. a) X{ = -3, X2=2p X34 =5_j52]_/.1_z; 6) x1=—2. Xo, 3=2 il; B) Xy ==

== ry = R g = | ) =g A= VTG
€) x; =-—-2!, Xy 3 = g—;:—l; e) xl=—;—, X3 =~ % V3i; %) xjo=h x,=-3
8) ¥ =a, Xp=b, x3=0c; K) X =20, xy=4a, £3=—1; J) £1= I, xg=a, £ ==
=l—a M)y =1 xy=b—a xy=0b-ta.
35.2. a) x| =—1, x, = 2; 6) pipunnnd panioHaJbHHX KODeHIB He Mae; B) X =
=3, Xy=—1, x3=1;1) x=-3; n) X, 9= 1.

3.3. a) f) =@ dx+DEFDx—1; 6 ) =x—1r —6xt2);
B) f (1) = (¢F 4 1)(6x" — 185 4 6); 1) f () = (B¢ —x + H)(3x* — dx 4 4);
0 F) =208+ 23) e+ 3 +5) & () =(¢®+ 37 +3x — ) + 34+
—+3x — 3).

35.4. a) Muorounen e Mae uinux xopenis; 6) sacrocyBatu kputepift Efisenwrefina;
B) 3po6uty 3aminy x =y 4 | | 3acrocysatd xpurepii EfiseniTefina; 1) MHOTOWIEH
He Mae LiAHX kopeniB i He po3KmagaeTses {r JOGyTOK NBOX KBaiPaTHHX TPHU/IeHiB 3
3 Kinbua Q[x); e) 3pobutu aaminy x =y -1 1 sacrocysars kpurepifi Efisenwirefina.

35.5. a) f(x) = (x2+4x+ l)(x2—3x+ 1); 6) HesBiuuil; B) He3BiAHHH, r) apo-
6utH 3aMiny x =y — | i posecTH, Wo [ (x) e He3sBigHuM.
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85.7. a) osectu, mo f(x) me ninuTteca Ha Muorowtenn ) =x )=
=t41 1o =xFx4+1y kinsui Zy[x] i sactocysaTtH 3sagawy 385.6; r) muo-
rouieH He Mae pakioOHaJLHMX KOpEHIB,

§ 36

86.1. a) f(=x'—4x’—1; 6) fW=x'—43+8x—1; B) f(x)—x -

—56+4; 1) l(x)_.x -|—3x2+3x+3 0 fx)=xb— 15x +6x + 75%% 4
+90x—l!6 e)f(x)—-x — 4 — 3 e) (1) = x5 — 625 + 122 — 83 —6; w) f(n)=

= x3 —~2x -
36.2. a)Q(V2+V‘5), 6 Q(V3); n)Q(V’+V‘).r)Q(Vn+V‘q); NQ(1 2+
+V3: 0 @V2+V3+VE).

3.3.2 1, V3, V9 6 |, V39, V3 VS5 VIsinl, V5 V7 V35
n 1, V2, V3 V5 V10, Ve, V5 V3.

§ 37
1 1
37.1. a) —1—u; 6) v (02— 0 —1); B) ZEE® (02—1)(640° — 1603+ 40—257);

r) '“Tgl‘o’g(l) (64w? — 240 — 503); n) 5‘6 (02 4 w)(ws 4-5).
4 4 L 1 3 3 . 1 3 _
37.2. 2) —YE8~Va+3V2+1 6 5(]/7;_2}/2_“); 5 9_3(__2]/4_1_
3 ] 3 — 3 - ) 1 ( 4 4 ~ 4—
V=5l n 3—"('"V4Q+EV7+8 +R) —57 BIV 345V 5+ 8211/ 31 81).

37.3. a) V36+V30+V25 6)V§_+V54+V36+V—Z+V_6 B) (V‘
+V2\)(V3+V“)(V3+V2) n §('I/’5°—9)/5"' 3+ﬁ L - +V§s\}

374, (Va+V“b'+V“)(Vab+Vac+Vbc)_-(al/'-;—bV‘+cV‘)_.5Vabc
2(a7>+ac+bc)—(a’+b’+c’)

(V @+ V"z b3+ V’ =——V ab—V ac—V bc bc)((a+b+c)ﬂ+3 (a+b+c)V abc+91/ (abcy? )
@b+ o) —27abc
37.5. a) a+a¥ 4 v — 3ab = 0; 6) a®p® + ag® 4+ R —3apgr =0; B) ab =0,
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Ronatok 2
TABJIMII MEPBICHHX KOPEHIB TA THHAEKCIB

Mpocme wucao 3
fTepsicHi xopeni: 2

,N01234567139 1‘0128l456l789

Lol Tl | ofile) | | ||

Mpocme uucao 5
[lepsicui kopeni: 2,3

[9,]

>
~ |
> |
© |

NOI2‘345678'9‘ I,Olll2’3‘4

ol ol s T T |}

—

-0 0] 1] 3] 2 l 0

pocme wuucro 7
Mepsicui kopeni: 3, 5

N01|2345l6789101'23456789

0 0[21453 0l3‘2645 '

IITpocme sucao 11
[lepsicui xopeni: 2,6, 7, 8

N0123456789I0123456789l

0117812149736 012485109736}

Hpocme wucao [3
IMMepBicHi kopewni: 2, 6 7, 11

N0123'456,789 101234}56'7'89

0I4295‘H'380124836121195
P10 7

=
~3
=2

Npocme wucao 17
Mepsicui kopeni: 3,5, 6,7 L1, 12, 14,

Nj Oy 1) 2] 3) 415} 617819 jij0]1]2) 3] 4,5)6] 789

0 014) 11215 115)11]10] 2 0111391101135 (15]11]16]14
131741314} 916} 8 11817 ]4]12] 2|6

L Ckpisb 3a ocHoBy TaGmuui ingexcis Geperbcd HafiMeHWdid nepBiCHHE KOPiHb.
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Ipocme wucaro 19

Tepsicul xopeuni: 2, 3, 10, 14, 15

N0123456789|IO(23|46I6789
0 011321?14638i01248‘1613714918
VJ17)12)16] 57 )11 4|10} 9 17 )15 1Y | 3 611215 |10
fIpocme wucao 23
TlepBicui xopeni: 5,7, 10 11, 14, 15, 17, 19, 20, 21
N{ol I| 2{ 3| 4] 8| 6] 718{9) [ 2] 0f 1] 2] 3] 4] 5]€| 7|8]9
0 0 2116] 41 1|t8]19] 6{10 of 1| 5] 2|10 4)20] 8 17]16[1]
118 9j20(14]21}17] 8| 7(12/15 1| 9f2el18f21113{19] 3115} 6 7
21513111 9 12114
fIpocme wucao 29
MMepsicni kxopeni: 2,3, 8 10, 11, 14, 15, 18, 19, 21, 26, 27
N012r3456789\10123456789
0 0] 1] B 2]221 6]12] 3110 Of 1j 214 8|16] 3| 6{12[2419
11231261 711811327} 4(2111] 9 1] 9]18] 7 |14]28]27|25]21|1326
2124(17126|20| 8{16|19[15(14 212317 5 {10{20111{22[15
Mpocme uucao 31
[TepBicui xopenrn: 3, 11, 12, '3, 17, 21, 22, 24
N012l34l5678\9 |1l0'l23}4,5,678]9
0 0]24] 1]18]20)25128112! 2 ol |l 3] 9({27{19120116{17(20129
114123119111 122121} 6| 7]26] 4 1125]13] 8124|10|30]28|22] 4|12
2}229}727131053169 o | S{I5[14| 11 2| 6{18(23] 721
3
IlIpocme wucao 37
MNepsicui kopeni: 2,5, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 22, 24, 33, 35
N0123456789}10’123456’78’91
0 Q) 1126} 21231271327 3|16 01 1§ 2] 4 8{16132{27(1734]3I
1§24130{281111331131 4} 7717)35 1126113]26(15)30123| 9|18}36}35
2125122131115129710112] 6(34|2] 2 (33|29(21| 5]10120] 3| 6112124
3114] 9{ 5|20 8{19/18 3]11[22] 7}14{28]19
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